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Aktuálně z radnice

Na slovíčko…

Také tentokrát začnu ohlédnutím za  uplynulým měsícem. V  dubnu se konaly dvě 
zasedání zastupitelstva a  dvě schůze rady města.  Byl to měsíc bohatý na  kulturní 
a sportovní akce, akademie a koncerty škol. S jarním sluníčkem jako by bylo více vidět 
na všechny nedostatky na cestách a kolem nich, na nepořádek kolem popelnic, kon-
tejnerů a v parcích a na další nešvary. Probouzí se příroda, to je sice předzvěst nových 
začátků, ale i přírodě je třeba pomoci. Proto patří poděkování všem, kteří se zapojují 
do  úklidu, a  jedno, zda je to kolem svého domu, při úklidu sportovišť, cyklistických 
a trailových tras, nebo do společné akce Ukliďme Beskydy. 

 Pěkným počinem byla i  akce CVČ Astra na  Horečkách u  příležitosti Dne Země, 
v jehož rámci se uskutečnil úklid na Horečkách a vysazování nových stromků. Je také 
potěšitelné, že Horečky se čím dál více stávají cílem procházek rodin a vycházek tu-
ristů, že do povědomí se dostává naučná stezka a chodník v korunách stromů, který 
naplňuje své poslání objevování a poznávání přírody kolem nás. Své místo si nacházejí 
interaktivní naučné a komentované prohlídky, a to je moc dobře. 

Zastupitelstvem města byl v  dubnu schválen plán rozvoje města na  další období, 
dvakrát byl projednán s veřejností, a vy ho najdete na internetových stránkách města. 
Zajímejte se, jak se bude naplňovat, máte možnost podávat další podněty, sledujte pro-
jednávání a rozhodování vámi volených zastupitelů. 

A na co se můžeme těšit v květnu? Samotný začátek měsíce, první máj, má pro ka-
ždého své kouzlo. Ve čtvrtek 5. května se sejdeme se všemi letošními jubilanty tento-
krát v Domě kultury, a připravili jsme pro ně nový program. Ve stejný den večer se pak 
v  kině můžeme těšit na  další abonentní koncert. V  pátek 6. května bychom vás rádi 
pozvali na  vzpomínkovou akci u  příležitosti 71. výročí osvobození města a  vítězství 
nad nacismem, a to ve 14.00 do radnice a v 15.00 do parku Osvobození. V sobotu 14. 
května se sejdeme na Marku a u zvoničky na Horečkách, abychom si připomenuli další 
rok Uzamčení země valašské proti případné těžbě, účast nám přislíbil náměstek mini-
stra životního prostředí. Ve středu 18. května pořádá odbor sociálních věcí městského 
úřadu ve spolupráci s dalšími partnery Den rodiny a ve dnech 20.- 21. května se opět 
po roce rozezní hudbou a tancem frenštátské náměstí na dalším ročníku festivalu cim-
bálových muzik, které letos doplní i  jiná multižánrová vystoupení a zajímaví domácí 
i zahraniční hosté. Závěr měsíce května bude patřit maturitám na středních školách, 
předávání maturitních vysvědčení studentům, konat se bude tradiční Den dětí s Con-
tinentalem a kácení máje na náměstí s programem. Je toho opravdu hodně, na co se 
můžeme v  květnu těšit. Třeba ještě na  jezdecké závody na  jízdárně, různá sportovní 
utkání fotbalová či florbalová, mistrovství juniorů v kulturistice, koncerty ZUŠ a jiné.

Užívejte si sluníčka, teplého počasí, jarní přírody a  dobré nálady. S  úsměvem jde 
přece všechno líp!

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Začal jarní úklid. Cesty, chodníky, řeka i hory se čistí od odpadků

V pátek 6. května ve 14 hodin si připomeneme konec 2. světové války

Frenštát je třetím nejlepším 
místem pro podnikání v kraji

Město Frenštát pod Radhoštěm uspělo ve srovnávacím výzkumu Město 
pro byznys 2015 a umístilo se na třetím místě v Moravskoslezském kraji. 

Nejlepší výsledek získalo v  testu elektronické komunikace s  podnikateli/
občany a máme též nejpříznivější poměr výdajů na dluhovou službu a druhý 
nejlepší iRating. Také nízká nezaměstnanost, vysoký počet učňů a studentů 
v odborném vzdělávání, podíl podnikatelů svědčí o tom, že Frenštát pod Rad-
hoštěm je kvalitním místem k podnikání. 

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Město si připomene osvobození

Ve Frenštátě pod Horečkami se bruslit bude

Frenštát pod Radhoštěm si 6. května 2016 připomene osvobození města od  německých 
okupantů a konec 2. světové války. V pátek 6. května ve 14 hodin u památníku obětem ve ves-
tibulu radnice a  o  hodinu později v  15 hodin se u  příležitosti 71. výročí osvobození města 
uskuteční pietní akt u  památníku por.  Rožkova v  parku Osvobození. Město Frenštát pod 
Radhoštěm zve všechny občany. Přijďte uctít památku těch, kteří položili své životy během 
2. světové války. 

Dagmar Sazovská

Přijďte si  
na Slezský rynek nakoupit a pobavit se

Slezský rynek, tak se jme-
nuje farmářský trh, který v 
této sezoně pořádá na fren-
štátském náměstí Spolek čes-
kých výrobců a zemědělců za 
podpory města a MěKS. 

Stánky s uzenářskými výrob-
ky, ovčími sýry, zeleninou, ovo-
cem, tradičním pečivem, čer-
stvými vejci, včelími produkty 
nebo květinami obsadí vždy od 
8 do 16 hodin frenštátské ná-
městí. Slezský rynek proběhne 

jednou měsíčně v těchto termínech: 17. 5., 14. 6., 19. 7., 30. 8., 27. 9., 25. 10., 
22. 11. a v prosinci 2016. Kromě pravidelného prodeje nám Slezský rynek nově 
nabídne odborný výklad s hudebním doprovodem. 

Lenka Krestová, 
dramaturg MěKS
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Zastupitelstvo města schválilo investič-
ní záměr obnovy bruslení ve  „Sportovním 
areálu pod Horečkami”. První etapa stavby 
s předpokládanými náklady 18 mil. korun, 
vybudování ledové plochy o rozměrech 
58x28m, se uskuteční v letech 2016 -2017. 
Byly schváleny konkrétní podmínky a para-
metry výstavby - technologie, osvětlení klu-
ziště, mantinely, venkovní lavičky a sítě, po-

kladna a rolba. Zastupitelé se rovněž shodli 
v otázce výběru technologie chlazení pro spo-
lehlivý a energeticky úsporný sezónní provoz 
ledové plochy. Součástí první etapy realizace 
Sportovního areálu pod Horečkami budou 
i stavební úpravy provozní budovy, v níž bu-
dou umístěny šatny a toalety pro veřejnost. 

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Hotovo! V dubnu byla  
dokončena přestavba hasičské zbrojnice

Po  deseti měsících byla v  dubnu dokončena 
přestavba hasičské zbrojnice, v  rámci které Seve-
romoravská stavební společnost z  Nového Jičína 
přistavěla ke  zbrojnici novou dílnu, zrekonstruo-
vala sociální zařízení a vybudovala šatny a zázemí 
pro hasiče. 

V  nové nástavbě nad garážemi byla vybudována 
společenská místnost, kde najde zázemí kroužek 
mladých hasičů. Celý objekt byl zateplen a bylo nutné 
provést také hydroizolaci suterénu. „Hodnota zakáz-
ky je sedm a tři čtvrtě milionu korun, z toho tři a půl 
milionu bude uhrazeno z  účelové dotace Moravsko-
slezského kraje,“ uvedl Jan Janotka, referent odboru 
investic a  rozvoje. „Chybí ještě dokončit světelnou 
signalizaci výjezdu požárních vozidel, která při ost-
rém výjezdu zastaví dopravu. Signalizace bude do-
končena a zprovozněna v průběhu května,” doplnil 
Jan Janotka.

-red-

Pokračovaly  
úpravy na železnici

Začátkem dubna dolaďovali dělníci v rámci zkušebního provozu revitalizace železniční trati 
ČD dílčí stavební úpravy železničních přejezdů ve Frenštátě pod Radhoštěm

Mezinárodní den rodiny můžete  
oslavit v Dětském světě Replay i na náměstí

Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí 
ve spolupráci s Centrem volného času Astra a frenštátskou 
Charitou se i letos připojí k oslavě Mezinárodního dne rodi-
ny, který se slaví od roku 1994 po celém světě. 

Radniční věž je od května otevřena
Letní sezona je za dveřmi a již od 

4. května 2016 si budou moci ná-
vštěvníci prohlédnout Frenštát pod 
Radhoštěm z radniční věže. 

Při komentované prohlídce budou 
moci obdivovat originály soch Albína 
Poláška, Karla Vašuta a Jana Knebla.  
K vidění jsou zde také fotografie Fren-
štátu z 50. - 70. let Jiřího Hory a dnešní 
Frenštát objektivem Jana Novotného. 

Vstupenky na prohlídku si můžete 
zakoupit v Turistickém informačním 
centru. Komentované prohlídky bu-
dou probíhat tři dny v týdnu - ve stře-
du, čtvrtek a pátek v době od 10.00 – 
14.30 hodin od května do září.

Patricie Pustějovská,  
TIC Frenštát p. R.

Zápis dětí  
do mateřských škol bude v květnu

ZÁPIS DĚTÍ DO  MATEŘSKÉ ŠKOLY MARKOVA bude probíhat 
v  prostorách MŠ Markova ve  dnech 16. 5. – 18. 5. 2016 v  době od  10.00 
do 15.00 hodin.

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL DOLNÍ A ŠKOLSKÁ ČTVRŤ 
bude probíhat v prostorách MŠ Školská čtvrť ve dnech 16. 5. – 20. 5. 2016 
v době od 10.00 do 15.00 hodin.

Pátý ročník oslav Mezinárodního 
dne rodiny s  mottem „Taťka, mamka, 
holka, kluk – rodina nám není fuk“ se 
bude konat dne 18. 5. 2016 ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. Program bude mít 
dvě části. Dopoledne se bude slavit 
v Dětském světě Replay (soutěže, diva-
délko, výtvarná dílna, přednáška Ale-
xandra Dreslera o efektivním rodičov-
ství, malování na chodník). Odpolední 
program bude probíhat od  15.00 ho-
din na frenštátském náměstí. A na co 
všechno se můžete těšit? Na  kulturní 
vystoupení dětí, soutěže, prohlídku 

policejního a  hasičského vozu, malo-
vání na obličej atd. Od 14.00 hodin se 
budou moci děti vyřádit na  skákacím 
hradu, skluzavce nebo opičí dráze. 
V tento den bude také rodinám s dět-
mi umožněn bezplatný vstup na krytý 
bazén v době od 15.00 hodin do 21.00 
hodin. Podrobný program bude uve-
den na  zveřejněných plakátech. Při-
pojte se i Vy se svou rodinou k oslavám 
Mezinárodního dne rodiny 2016. 

Bronislava Papáková,  
odbor sociálních věcí

Komentované prohlídky budou probíhat tři dny v týdnu od května do září
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Hasičská zbrojnice má novou zateplenou fasádu
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FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
• Pytláctví
Zastřeleného srnce nalezl člen mys-

liveckého sdružení v poli v Kopřivnici 
části Mniší. Doposud neznámý střelec 
usmrtil jedním vstřelem do  hrudníku 
dvouletého 16kilového srnce v období 
hájení, a nechal jej na místě. Místnímu 
mysliveckému sdružení tak vznikla 
škoda v  předběžné výši 6 tisíc korun. 
Doposud se kopřivnickým policistům 
nepodařily zjistit skutečnosti, které by 
napomohly ke zjištění pachatele toho-
to jednání, kvalifikovaného jako pyt-
láctví s trestní sazbou až 2 roky odnětí 
svobody. 

• Srážku auta s kamionem na Pin-
duli nepřežil muž a jeho pes

Nehoda se stala 6. dubna na Pindu-
li.  Zde došlo ke střetu nákladního vo-
zidla zn. Scania jedoucího z  Rožnova 
pod Radhoštěm s  osobním vozidlem 
zn. Suzuki Ignis, které jelo ve  směru 
od  Frenštátu pod Radhoštěm. Z  do-
sud nezjištěných příčin přejel do  pro-
tisměru a  čelně se střetl s  nákladním 
vozem.  Na místo srážky vyrazily čtyři 
jednotky profesionálních i  dobrovol-
ných hasičů z obou krajů. „Starší řidič 
osobního vozidla utrpěl při čelní sráž-
ce smrtelná zranění.  Smrt v autě našel 

i  přepravovaný pes. Dvaapadesátiletý 
řidič nákladního vozidla je bez zraně-
ní. Dechová zkouška na alkohol  u něj 
byla negativní,“ uvedl vsetínský po-
licejní mluvčí Vladislav Malcharczik. 
Byla to vůbec první smrtelná nehoda 
na vsetínských silnicích v tomto roce.

• Značky na přání
Jak už jsme psali v  minulém čísle 

zpravodaje, majitel vozidel taxi ozná-
mil, že mu někdo ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm odcizil ze zaparkovaných 
automobilů registrační značky vyho-
tovené na přání. Jejich odcizením a po-
škozením laku mu tehdy neznámý pa-
chatel způsobil škodu ve  výši více jak 
20 tisíc korun. V  současné době mají 
sdělené obvinění dva muži ve věku 38 
a 23 let. Mladší z nich, několikrát trest-
ně stíhán, je odcizil na přání staršího. 
Dostal za ně malý finanční obnos. Po-
dle dosavadních policejních zjištění je 
měl odcizit z toho důvodu, aby poško-
zený „dočasně uvolnil pozici na  trhu 
taxislužeb“. Oba aktéři mají sděleno 
obvinění. Starší z  mužů, který krádež 
zosnoval, je obviněn ze spáchání účas-
tenství ve formě organizátorství k pře-
činu krádež a mladší z přečinu krádež. 

por. Mgr. Petr Gřes  

Frenštát má  
asistenta prevence kriminality

Radní schválili dotace na tento rok

Díky novému projektu Ministerstva vnitra podpořeného evropskými dotace-
mi a pod záštitou ÚP začal od dubna tohoto roku vypomáhat strážníkům MP ve 
Frenštátě pod Radhoštěm asistent prevence kriminality, jehož náplní má být zvy-
šování bezpečí ve městě. Koordinátorka prevence kriminality Helena Nedvědová 
nám vysvětlila: „Asistent neřeší přestupky, ale naopak se snaží předcházet jim 
domluvou. Jeho pravomoci a prostředky k řešení jsou omezené proti možnostem 
strážníků. APK poznáte podle stejnokroje s označením ASISTENT PREVENCE 
KRIMINALITY.“ Jako zástup za mateřskou dovolenou rozšířila řady městské 
policie nová pracovnice, která bude do výkonu služby MP zařazena jako strážník 
až po absolvování nutného vzdělání a zkoušek. V současné době provádí výkon 
služby MP celkem 10 strážníků včetně ředitele. MP Frenštát p. R. zajišťuje ne-
přetržitý provoz. Tel. číslo na hlídku MP je 602 852 316.

-red-

Město poskytlo dotaci dvěma sub-
jektům, které se zabývají prevencí kri-
minality. Jedním z  nich je Renarkon, 
o. p. s., terénní program na  Novoji-
čínsku, zabývající se protidrogovou 
problematikou. Bylo mu schváleno 30 
tis. Kč na provozní činnost terénního 
programu ve Frenštátě p. R. Tel. číslo 
na terénní pracovníky je 602 492 871.

Druhým subjektem je Sdružení 
obrany spotřebitelů Moravy a  Slez-
ska, kterému bylo poskytnuto 10 tis. 
Kč na  činnost poradny a  na  besedy 
a  přednášky pro seniory. Činnost po-

radny ve  Frenštátě p.  R. je každou 
druhou středu v  měsíci od  13.00 do 
17.00 hod. na  městském úřadě, od-
boru živností a  přestupků. Tel. číslo 
do poradny je 556 833 270. Sdružení 
obrany spotřebitelů  Moravy a Slezska 
působí v  našem městě i  mimo dotač-
ní činnosti. Příkladem je beseda pro 
žáky základních škol na téma Spotře-
bitelská výchova pro žáky 8. tříd ZŠ, 
která se uskuteční 3. května v ZŠ a MŠ 
Tyršova 913. 

Helena Nedvědová,  
koordinátorka prevence kriminality

Na místo srážky vyrazily čtyři jednotky profesionálních i dobrovolných hasičů

Radnice podpořila  
sportovce, vzdělání a kulturu

Bezmála 2,3 milionu na dotacích rozdalo v letošním roce město Frenštát 
pod Radhoštěm sportovním klubům a kulturním spolkům, na vzdělávací 
činnost, dopravní výchovu i ochranu životního prostředí. O dotacích rozho-
dovala rada a zastupitelstvo města. 

„Částka byla rozdělena mezi 49 úspěšných žadatelů, kteří řádně splnili pod-
mínky čtyř vyhlášených dotačních programů. Pro rok 2016 zastupitelstvo města 
schválilo pro veřejnou finanční podporu celkem dva miliony čtyři sta tisíc korun, 
tj. cca 1,1% běžných výdajů rozpočtu města,“ uvedla starostka města Zdeňka  
Leščišinová. Zbývající, prozatím nerozdělená, část peněz ve výši cca 100 000 Kč 
je v rámci dotačních programů určena na jednorázové akce a krátkodobé pro-
jekty uskutečněné v druhém pololetí roku. Zájemci o tyto dotace mohou podat 
žádosti do 31. 5. 2016.

V letošním roce jsou finanční prostředky poskytovány v rámci čtyř vyhláše-
ných dotačních programů. Prvním z nich je podpora sportovní a tělovýchovné 
činnosti, druhým podpora činnosti v oblasti kultury a cestovního ruchu. Třetí 
program podporuje zájmovou a vzdělávací činnost, ochranu životního prostředí 
a čtvrtý je zaměřen na prevenci kriminality a protidrogovou prevenci.

„Největší část finančních prostředků v rámci dotačních programů je tradičně 
poskytována na podporu sportovní a tělovýchovné činnosti ve městě. Letos se 
jedná o 1 450 tisíc korun,“ doplnila starostka. Mezi největší příjemce co do obje-
mu finančních prostředků, ale i objemu a obsahu nabízené a zajišťované činnosti 
pro širokou veřejnost, patří TJ Frenštát pod Radhoštěm, SK Beskyd, Tělocvičná 
jednota Sokol a TJ Slovan. Schválené prostředky využijí na úhradu provozních 
nákladů, přípravy soutěží, závodů, úhrady startovného apod. 

Zajímavé projekty předložili také žadatelé v rámci programu podpory zájmo-
vé a vzdělávací činnosti a ochrany životního prostředí. Poskytnuté dotace využijí 
například na zavádění nových léčebných metod a chov včelích matek, záchranu 
zraněných a handicapovaných živočichů, na projekty dopravní výchovy a celé 
řady dalších. Opomenout nelze ani projekty v rámci programu prevence krimi-
nality, které budou zaměřeny na činnost poradny na ochranu spotřebitelů, bese-
dy a přednášky pro seniory a terénní program protidrogové prevence.

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších vztahů

Výzva pro firmy a podnikatele
Turistické informační centrum provádí pravidelnou každoroční aktualiza-

ci seznamu firem, který je zveřejněn na internetových stránkách www.fren-
stat.info. „Z tohoto důvodu prosíme firmy a podnikatele, kteří jsou v tomto 
seznamu uvedeni, o kontrolu svých údajů a v případě zjištění jakékoliv změ-
ny o její nahlášení. Zároveň vyzýváme zájemce o zařazení do seznamu firem, 
aby nás kontaktovali na  tel. 556  836  916, e-mailu: ic@mufrenstat.cz nebo 
prostřednictvím formuláře na webu www.frenstat.info v hlavním menu pod 
záložkou Základní informace u Seznamu firem,“ doplnila Iva Vašendová, ve-
doucí odboru vnějších vztahů.

-red-
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Libušín by měl znovu stát do tří let
Rozhodnuto a podepsáno! Vyhořelou chatu Libušín obnoví za osmdesát milionů korun brněnská firma Archatt. 

Práce začnou v červnu a samotná stavba pak příští rok na jaře. Hotovo by mělo být v květnu roku 2019.

Vedení Valašského muzea v  přírodě tuto 
firmu vybralo v  soutěži, vůči níž se jedna 
z pěti společností, které o zakázku usilovaly, 
odvolala. Námitky bylo nutné přezkoumat, 
což způsobilo zdržení, kvůli němuž už neby-
lo možné použít dřevo ze zimní těžby. „Na-
konec se potvrdilo, že původní postup byl 
správný, firma to akceptovala a na úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže se neodvola-
la,“ vysvětlil ředitel muzea Jindřich Ondruš. 
„Práce tedy mohou začít už nyní. Domluvili 
jsme se, že letos probereme dřevo z původní 
chaty, dobré znovu použijeme, špatné vyho-
díme, obnovíme základy, vybudujeme inže-
nýrské sítě, postavíme nádrž pro samohasící 
systém a v listopadu vytěžíme dřevo, které se 
přes zimu upraví a  nachystá na  jaro,“ při-
blížil Jindřich Ondruš, ředitel Valašského 
muzea s  tím, že v  třetí fázi bude stavba do-
končena včetně všech uměleckořemeslných 
detailů a technických instalací.                 -ave-

V polovině dubna byla podepsána smlouva o dílo na stavbu objektu Libušín na Pustevnách. 
Vlevo Jan Všetečka (firma Archatt), vpravo Jindřich Ondruš
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Cimbálové muziky  
se ve Frenštátě sejdou posedmnácté

Na 17. ročníku hudební-
ho festivalu Setkání cimbá-
lových muzik Valašského 
království se od pátku 20. 5.  
do  soboty 21. 5. představí 
téměř 300 muzikantů. 

Setkání zahájí v  pátek 20. 
května Setkání dětských li-
dových hudeb a  vzpomínka 
na  význačného frenštátské-
ho rodáka, hudebního skla-
datele a  sběratele lidových 

písní Jana Nepomuka Poláška. V sobotu se mohou posluchači těšit na vystou-
pení slovenského souboru Podpoľanec z Detvy i melancholické melodie hrané 
flétnami a houslemi v podání kapely Wolfarian z Brna.

-red-

Program hudebního festivalu  
Setkání cimbálových muzik VK
Čtvrtek 19. 5. 2016
16.30 hod. Vernisáž soutěžní výstavy kreseb žáků frenštátských škol. 
Vystoupí pěvecký sbor ZUŠ Senzaband.

Pátek 20. 5. 2016
15.30 hod. �Vystoupení dětí mateřských škol 

Trojanovjánek, MŠ Trojanovice, Valášek MŠ Frenštát p. R., 
Dolňánek, MŠ Kunčice p. O.

15.30 hod. Tvořivá dílna (kreslení na keramiku pro děti i dospělé)
16.15 hod. �Setkání dětských lidových hudeb  

Malý Sedmikvítek, Strunečka, Jetelinka, Hajovček, Ondřejní-
ček, pěvecký sbor Holišan, Lachovček, Strunka

17.45 hod. �Pořad k 60. výročí úmrtí hudebního skladatele  
Jana Nepomuka Poláška

19.00 hod. Vystoupení tanečního souboru Šmykňa z Ostravy
20.15 hod. Vystoupení hudební skupiny LAMTRIO z Frenštátu p. R.

Sobota 21. 5. 2016
10.00 hod. Koncert dechové hudby Javořinka z Lichnova
11.30 hod. Přijetí hostů starostkou města
11.30 hod. �Vyhrávají orchestry ZUŠ  

(Smyčcový soubor Houslissimo, Taneční orchestr I,  
Taneční orchestr II)

13.30 hod. Tvořivá dílna 
13.30 hod. �Slavnostní zahájení sobotního programu Setkání cimbálo-

vých muzik VK  
(CM Javořina Rožnov p. R., CM J. Nechanického Hovězí,  
CM Kordulka Vsetín)

14.50 hod. Pořad romské skupiny Cikne Čhave z Nového Jičína
16.05 hod. Pořad etnické skupiny PABLO
15.25 hod. Pořad romské skupiny Cikne Čhave z Nového Jičína
15.45 hod. �Hrají muziky Vyšehradské čtyřky  

(ĽH Podpoľanec, Kapela Warzonka, Ritka Magyar Folkband, 
CM Petra Valy)

17.30 hod. Pořad slovenského souboru Podpoľanec z Detvy
19.00 hod. Vystoupení  Folk-Gothic-Rock kapely WOLFARIAN z Brna
20.00 hod. �Beseda u cimbálu v restauraci Radegastovna Za vodou  

(CM Petra Valy)

Výstava dětských  
kreseb ozdobí foyer Domu kultury

Neodmyslitelnou součástí hudebního festivalu „Setkání cimbálových muzik Valašského 
království” je už třináctým rokem soutěžní výstava dětských prací, které se účastní fren-
štátské školy a školky. Výstava se letos vrací do prostor frenštátského Domu kultury. Vy-
hodnocení výtvarných prací proběhne na slavnostní vernisáži, která se uskuteční ve čtvrtek  
19. května od 16.30 hodin ve foyer Domu kultury. Pro veřejnost bude výstava přístupná zdar-
ma ve všední dny v těchto hodinách: po, út, čt, pá 20. - 27. 5. 2016 od 8 do 18 hodin a ve 
středu 25. 5. 2016 od 8 do 16 hodin. 

Zuzana Kalinová
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Bude mu sice devadesát, ale na lyžích pořád válí

 Kam kromě Bílé vyrážíte se svými 
carvingovými lyžemi?

S  přáteli jezdím každý rok lyžovat 
do francouzského Risoulu. A myslím, 
že na  sjezdovkách se ten věk moc ne-
řeší. Když se oblečeme do lyžařské vý-
stroje a bez problémů sjíždíme několik 
kilometrů dlouhé svahy, nikdo nepo-
zná, že mám devadesátku na  krku. 
Když už nemůžu, tak zastavím, od-
počinu si a  jedu dál. Padat nepadám, 
když mě někdo nesejme. Na  to jsou 
nejhorší snowboardisté. Důležité je 
udržet si váhu, protože kila navíc jsou 
silná zátěž. 

 Kdy jste si nazul první lyže?
Já jsem začal s lyžováním, ještě jsem 

nechodil do  školy, v  roce 1931-1932. 
Vzpomínám si, že jsme tehdy lyžovali 
na  Kozbachu, kde dnes stojí Hotelo-
vá škola. Byl tam mírný kopec, který 
padal dolů ke  Kozímu potoku. Učili 
jsme se lyžovat na  jednoduchých ja-
sankách bez hran. Ve  skutečnosti to 
byla prkénka ze sudů zahnutá ve špič-

ce s  provizorním vázáním, které mi 
udělali starší bráchové. Vzpomínám 
si, jak jsme s Milošem Šimurdou lyžo-
vali na Marku a blbli jsme, seděli jsme 
na lyžích a hůlky měli před sebou jako 
volant auta. Miloš spadl tak nešťastně, 
že se mu hrot hůlky zapíchl do  obli-
čeje. Ošetřily ho tehdy řádové sestry, 
které bydlely v domečku Na Drahách, 
kam jsem ho zavedl. 

 Jak jste se vůbec k lyžování dostal?
Lyžování si vybralo mě. A  vlastně 

za  to mohla i  doba, ve  které jsem vy-
růstal. Když Hitler zabral pohraničí, 
jezdilo se lyžovat do  Beskyd, protože 
to byly jediné hory za  protektorátu. 
Ve 42. roce dostavěli lanovku na Pus-
tevny. Byla to jediná sedačková lanov-
ka na  světě. Pak se vybudovala malá 
i  velká sjezdovka, kam chodilo tréno-
vat reprezentační družstvo. My tady 
pod horami lyžovali skoro všichni. 
Po válce jsem se zúčastnil hned první-
ho Mistrovství osvobozené republiky 
ve sjezdu, ale příliš jsem riskoval a zlo-

mil jsem na  trati lyže. O  rok později 
jsem ve Špindlu na Mistrovství ve sjez-
du dojel 37. a další rok jsem už vyhrál 
Středoškolské hry. 

 Koncem 40. let jste se už probojo-
val do reprezentačního týmu sjezdařů.

Ano, dostal jsem se do  širšího vý-
běru národního mužstva, s nímž jsem 
absolvoval přípravu v  rakouském St. 
Antonu. Tam jsem na závodech skon-
čil osmý. Nejvíce si asi cením vítězství 
na mezinárodních závodech v rakous-
kém Lechu v roce 1948, kdy jsem dojel 
desátý. O dva roky později jsem se jako 
člen ATK Praha zúčastnil Velké ceny 
ČSR, tam jsem dojel třetí a  na  závo-
dech v Oberhofu sedmý. V letech 1951 
a 1952 jsem vyhrál šampionát Česko-
slovenska ve  sjezdu.Frenštát měl ale 
i další dobré sjezdaře. Zdeňka Parmu, 
Milana Špačka, Ludmilu Parmovou, 
Bohuslava Jurušku a všichni jsme byli 
členy Pohorské jednoty Radhošť. 

 Pak jste vedl čs. družstvo sjezdařek?
Dva roky jsem dělal trenéra státního 

družstva, ale brzy jsem toho nechal, 
nebylo to nic pro mě. Byl jsem na-
štvaný. Když se mělo jet do zahraničí, 
tak jel Pražák, ale tady jsem to musel 
odtáhnout já. Po letech jsem zjistil, že 
za to mohl kádrový posudek vypraco-
vaný Frenštáčanem, který měl bohužel 
i  vliv na  nominace světového pohá-
ru a  olympiády. S  reprezentací jsem 
skončil v  pětapadesátém roce a  s  tre-
nérstvím státního družstva kolem še-

desátého roku. V  sedmdesátém roku 
jsem začal spolu se Zdeňkem Parmou 
trénovat ve  Frenštátě žáky a  dorost 
ve sjezdovém lyžování a našim žákem, 
než přešel na  skoky, byl i  olympijský 
vítěz Jiří Raška. V osmdesátých letech 
jsem se zúčastnil závodů veteránů. 
Převážně jsem byl první, ale někdy 
i poslední, to když jsem startoval sám.

 Kde lyžujete nejraději?
Pustevny, ty mám moc rád, ale tento 

rok poprvé jsem tam nelyžoval, proto-
že nebylo kde. Moje oblíbená sjezdov-
ka byla mimo provoz. I když zde mám 
veškeré výhody, včetně skipasu, s přá-
teli  jsem si zajel na  Bílou a  Sachovu 
studánku. Tam jsou sjezdovky upra-
vené. Vzpomínám si, jak jsme v  šede-
sátých letech stavěli Svah mladých, 
pozdější mezáckou sjezdovku, která 
byla určena pro závodníky, dnes už 
tam stojí jen chata. Vlek už rozebrali. 
Mrzí mě, že se na Pustevnách už nedá 
pořádně lyžovat.

 Letos v prosinci vám bude devade-
sát, před deseti lety jste získal mistrov-
ský titul mezi veterány v obřím slalomu 
a lyžujete stále. To je obdivuhodné.

Je to fajn, když si můžete zalyžovat 
se svými vrstevníky. Už sice nemám 
rychlost jako dříve, jezdím rozumněji 
a  nevyhledávám černé sjezdovky, ale 
baví mě to stále. 

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

Začátkem března mi přišel email: „Bonza František Pitucha si nedá po-
koj. V 89 letech řádil na Bílé! Zdraví Jirka Sedláček.“ V příloze byly fotky 
a na nich usměvavá tvář lyžaře Františka Pituchy na jižním svahu Bílé. A tak 
jsem mu zavolala a  domluvila náš rozhovor. „Pane Pitucho, na  Bílé jste 
způsobil celkem rozruch, kolem vás spousta novinářů, staršího lyžaře dnes 
na sjezdovce těžko potkáte.”

František PITUCHA s reportérem Jiřím Kalembou 5. března 2016

Hugo KUBIZŇÁK a František PITUCHA na Bílé 5. března 2016

Zleva: Zdeněk Matějovský, Ludmila Parmová, Justína Šolcová a František Pitucha

František Pitucha si jede pro vítězství na Mistrovství Československa ve sjezdu, rok 1952
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Budoucnost národa je v rukou matek
Jestli existuje nějaký 

skutečně mezinárodní 
svátek, je to Den matek. 
Už ve  starém Řecku 
vzdávali poctu ženám-
dárkyním života. 

Později se svátek ma-
tek slavil také v  Anglii, 
kde se uctívala tzv. Ma-
teřská neděle (Mothe-
ring Sunday). Myšlenka, 
aby se tento den oslavo-
val mezinárodně, vznik-
la ve 20. století na počest 
Anny Revers Jarvisové, 

která celý život bojovala za práva matek. To bylo v roce 1907 a o pět let pozdě-
ji vyhlásil tehdejší prezident USA Woodrow Wilson první oficiální oslavu Dne 
matek na druhou květnovou neděli. V našich končinách měl Den matek poně-
kud pohnuté osudy. Začal se slavit v roce 1923 na popud Alice Masarykové, ale 
s příchodem komunismu ho vytlačil Mezinárodní den žen. K oslavám Dne matek 
jsme se vrátili po roce 1989. 

-red-

Frenštátské muzeum zve návštěvníky na noc plnou zábavy a poznání
Rok uplynul a už se pomalu blíží další Frenštátská muzejní noc.  Tu letošní 

bychom klidně mohli uvést s podtitulem „Muzeum pro celou rodinu“, proto-
že jsme se snažili program sestavit tak, aby zaujal všechny věkové kategorie 
a každý si pro sebe našel něco zajímavého. Nakonec jsme se však rozhodli 
pro otevřené motto: Muzeum nejen pro…

To proto, že o  letošní muzejní noci 
bude frenštátské muzeum otevřeno 
nejen pro nejmenší, pro které jsme 
připravili cyklus pohádek v  podání 
loutkového Divadla Babky Miládky. 
Bude otevřeno nejen pro odrostlejší 
děti, které si mohou vyzkoušet muš-
ku na laserové střelnici nebo procvičit 
své stopařské dovednosti v  expozici 
Doteky přírody. Bude otevřeno nejen 
pro dospívající a  dospělé milovníky 
hudby, kterým ve  výstavní síni zahra-
je skupina TATROSKA z  Kopřivnice.  

Bude otevřeno nejen pro dospělé, kte-
ří si mohou prohlédnout výstavu vě-
novanou Jiřímu Raškovi, a  nejen pro 
pamětníky, pro které budou v podkro-
ví promítány archivní filmy. Ptáte se 
kdy? V pátek 3. června 2016 od 17.00 
do  22.30 hodin. Zbývá jen dodat, že 
vstupné na celý program je 30 Kč pro 
dospělé a 10 Kč pro děti a seniory.  

Muzeum bude otevřeno vám všem. 
Těšíme se na setkání s vámi! 

Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R.  
– výstavy a programy 

JIŘÍ RAŠKA (1941-2012)
Olympijský vítěz z beskydských hor.
Záštitu nad výstavou převzala starost-
ka města Zdeňka Leščišinová.

Vernisáž výstavy čtvrtek 26. května 
2016 v 17.00 hodin ve výstavní síni 
Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 30. října 2016.
Výstava se koná za finanční podpory 
města Frenštátu p. R.

Otevírací doba: 
úterý - pátek 9.00 – 12.00,  
13.00 – 16.00, 
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Swingtime Band  
se Zbyňkem Ternerem připravují  
vzpomínkový koncert na Franka Sinatru

V minulém roce tomu bylo přesně 100 let od doby, kdy se narodil jeden z nejznámějších 
zpěváků populární a swingové hudby 20. století, Frank Sinatra. Mezi nejznámější melodie 
patří Theme from New York, New York či slavné písně Fly Me to the Moon a I’ve Got You 
Under My Skin. Většinu z nich natočil ve spolupráci s jazzovým klavíristou Countem Basiem 
a jeho orchestrem. Pokud tedy Franka rádi posloucháte, určitě si nenechte ujít velký koncert, 
který připravuje Swingtime Band ve spolupráci s vynikajícím zpěvákem Zbyňkem Ternerem. 
Koncert se bude konat 3. 6. 2016 od 19 hodin v Domě kultury ve Frenštátě p. R.

 Martin Svoboda

Taneční soutěž Fren dance
Pátý ročník taneční soutěže Fren 

dance se uskuteční v sobotu 7. květ-
na v Městské sportovní hale ve Fren-
štátě. Soutěž moderních tanců 
začne v  deset hodin a  podle počtu 
přihlášených skupin, studií a soubo-
rů se protáhne do pozdních odpoled-
ních hodin. 

K vidění budou tance různých stylů. 
Především pak street, disco, zumba 
a samozřejmě i show dance. Ten je pro 
oko diváka asi nejzajímavější, neboť 
zde tanečníci používají nápadité kos-
týmy, pozoruhodné kulisy a vše skvěle 
doplňuje muzika. Všechny tanečníky 
hodnotí odborná porota. Ve hře jsou 
krásné ceny a poháry pro nejlepší ta-
nečníky. 

Silvie Šrubařová

Frenštátská muzejní noc 2015. T. G. Masaryk rozmlouvá s Karlem Čapkem
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Květnový program ZUŠ 

5. května 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin
10. koncert žáků

11. května 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin
11. koncert žáků ze třídy p. uč. Huse

12. května 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin
12. koncert žáků 

 17. května 2016 - sál ZUŠ od 16 hodin
Závěrečné vystoupení žáků PS

19. května 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin
13. koncert žáků ze třídy  

p. uč. Lichnovské
24. května 2016 - sál kina od 17 hodin

Závěrečný koncert ZUŠ
26. května 2016 - sál ZUŠ od 17 hodin

14. koncert žáků ze třídy  
p. uč. Hrubišové

31. května 2016 - sál ZUŠ od 8 hodin
Vystoupení žáků ZUŠ pro MŠ 

Děti se v Astře učily  
jak předcházet úrazům

CVČ Astra pořádá každým rokem akci 
Dávej bacha, která je zaměřena na  pre-
venci proti úrazům a je určena žákům 1. 
tříd základních škol. Letošní, již 8. roč-
ník, se konal 19. dubna v CVČ Astra pod 
záštitou České průmyslové zdravotní po-
jišťovny a VZP. 

Akce se zúčastnilo 130 dětí. Smyslem 
této akce bylo hravou formou naučit děti, 
jak úrazům a  nebezpečným situacím před-
cházet a co dělat, pokud již k nějakému úra-
zu dojde. Děti ve skupinkách za doprovodu 
vedoucího obcházely jednotlivé disciplíny, 
napovídaly hercům interaktivního divadla, 

se zdravotníkem si povídaly o  nebezpečí 
poranění a samy si vyzkoušely první pomoc 
zraněnému. Při práci s  výukovými plakáty 
poukazovaly na  nesprávné chování dětí 
na  obrázku a  navrhovaly správná řešení. 
Nechyběly ani pohybové aktivity. Letos se 
učily pod vedením lektora výuky parkouru 
překonávat různé překážky tak, aby se jim 
přitom nic nestalo. Na závěr si pro děti při-
pravila Městská policie Frenštát interaktivní 
přednášku o bezpečnosti v silničním provo-
zu. Kromě zážitků a nových poznatků si děti 
z akce odnesly upomínkové předměty věno-
vané VZP a ČPZP.                Ilona Golichová

Noc s Andersenem byla plná překvapení
Na apríla na malé Tyršovce v noci 

z pátku na sobotu  strávilo noc s An-
dersenem 12 dětí s paní učitelkou  
Gemrotovou a paní asistentkou 
Gajdovou, které měly pro děti připra-
vený neuvěřitelně nabitý program.  

Vedle čtení pohádek došlo i na  vyrá-
bění moudré sovy, návštěvu hokusů po-
kusů na velké Tyršovce, hry a soutěže, 
karneval s maskami v tělocvičně, malo-

vání obrázků, předávání pamětních knížek, koupání ve vířivce i stezku odvahy po 
ztemnělé škole. Hlady děti netrpěly. Maminky napekly hromady dobrých buchet, 
perníků, bábovek a děti spokojeně usínaly ve spacích čepičkách, které všem na 
památku ušila paní asistentka. 

Pavlína Palová,  
ředitelka školy

Mladí rybáři se pustili do čištění břehů Lomné
Děti z  rybářského kroužku 

„Na háčku“, ČRS MO Frenštát p. R. 
čistily před zahájením pstruhové 
sezony Lomnou v  úseku od  kem-
pu po  obchod Hruška. Brigáda se 
uskutečnila v  polovině dubna a  dě-
tem z rybářského kroužku pomáhali 
sourozenci i rodiče.  

Z desítek nasbíraných pytlů převažo-
valy plasty, papíry a  obaly od  potravin. 
Přestože je tato brigáda dobrovolná, 
malí rybáři se jí účastní pravidelně a kaž-
doročně jsou překvapeni, jaké množství 
odpadu nasbírají a co všechno voda při-
nese. Tyto děti nejenže loví ryby, ale také 
se učí, jak se chovat ohleduplně k příro-
dě. Za  tuto snahu patří všem mladým 
rybářům a jejich rodičům velký „dík“.

Bronislav Bartoš, vedoucí oddílu

Talentové přijímací zkoušky na ZUŠ  
- registrujte se pomocí přihlášky na www.izus.cz!

Talentové zkoušky na Základní umě-
leckou školu ve Frenštátě pod Radhoštěm 
proběhnou ve druhém červnovém týdnu. 
Jsou určeny dětem ve věku od 5 do 6 let 
výše, které mají zájem o hudební, výtvarný 
nebo taneční obor. V hudebním oboru učí-
me na tyto nástroje: klavír, akordeon, cim-
bál, housle, viola, violoncello, kontrabas, 
kytara, basová kytara, elektrická kytara, 

zobcová sopránová a altová flétna, příčná flétna, klarinet, fagot, trubka, pozoun, 
saxofon, bicí a zpěv. Věnujeme se také výuce jazzu – jazzový kontrabas a kytara!

Prosíme o registraci všech zájemců, kteří chtějí přijít k talentovým přijíma-
cím zkouškám, pomocí přihlášky, kterou vyplníte on-line přes www.izus.cz. 
Děkujeme!

•	 Hudební obor 	 St a Čt 8. a 9. 6. odpoledne mezi 13. - 17. hodinou
•	 Výtvarný obor	� Út 7.  6. od 16 do 18 hodin  (přinést výtv. práce dětí – cca 5 obrázků!)
•	 Taneční obor 	 Čt 9. 6. odpoledne mezi 14. - 18. hodinou

Na shledanou se těší
 Vladimír Vondráček, 

ředitel školy

Jarní probuzení Beskydských trailů
V sobotu 9. dubna se sešli na Horečkách dobrovolníci, kteří si dali za úkol vy-

čistit Beskydské traily po uplynulé zimě. Jejich cílem bylo uklidit přírodní trasu, 
určenou pro cyklisty  – odstranit spadané listí a větve, obnovit označení stezek 
a posbírat odpadky, které tu během zimy zanechali vandalové. 

-red-
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Beskydské traily jsou vyčištěny, sezona může začít

Děti z rybářského kroužku Na háčku čistily Lomnou
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Frenštátský Den dětí v rytmu  
indiánských bubnů proběhne i letos na zahradě Domova Hortenzie

Indiánské tábořiště, tvořivé dílny, 
střelba z  luku, krocení koní, práce 
s  bičem a  hlavně hromada soutěží. 
Tak to bude v  pátek 27. května vy-
padat v  zahradě Domova seniorů 
Hortenzie.  

Velký frenštátský Den dětí, jehož 
hlavním partnerem je závod Conti-
nental, se zde bude konat už podruhé. 
Organizátoři z  Městského kulturního 
střediska a  Centra volného času Astra 
slibují, že letos si ho užijí všichni malí 
dobrodruzi, kteří v  doprovodu rodičů 

do  Hortenzie dorazí. Dramaturgyně 
kulturního střediska Lenka Krestová 
popisuje: „Začínáme ve  13.00 hodin 
a užívat si budeme až do večera. Já osob-
ně se těším na  indiánskou vesnici, kde  
budou děti zdobit velký pětimetrový 
totem, ten poté věnujeme Lesní školce. 
Zváni jsou všichni občané města. Kdyby 
nám náhodou nepřálo počasí, jsme při-
praveni akci přesunout do  Domu kul-
tury, ale držme si palce, aby bylo hezky, 
protože okolí Hortenzie je nádherné.“

Marian Žárský

Restaurace Rekovice přivítá v květnu první návštěvníky
Rekonstrukce restaurace Rekovice, která začala před rokem a půl, se chýlí ke konci. Již 

v průběhu loňské sezóny mohli návštěvníci Horeček využít venkovní posezení v Šopě. Nyní jim 
bude k dispozici samotná restaurace. V dubnu proběhly poslední stavební úpravy a celý objekt 
byl zkolaudován. „V květnu zahájíme provoz naplno,“ říká starosta Trojanovic Jiří Novotný. 

 Šefkuchař Petr Bárta v nové kuchyni 

Replay nabízí  
sport, odpočinek i zábavu

Sportovní centrum Replay ve Frenštátě pod Radhoštěm přichystalo pro své návštěvníky 
novinku. Od dubna otevřelo nové solárium, kde mají návštěvníci k dispozici dva stroje - hori-
zontální Luxuru X2 a vertikální V5. Zájemci tak budou moci vedle sportovního zázemí – bad-
mintonového a tenisového kurtu, ping-pongu, boldr stěny a moderní tělocvičny, která nabízí 
skupinová cvičení (Jógu, Ay Fly Jógu, Pilates, Balóny, Bodystyling, Crossfit, TRX, i Kruhový 
trénink), využít také odpočinkovou zónu se soláriem a kosmetikou.                                                                                                                        

-red-

hledá technicky zručné pracovníky 
na pozici 

osvětlovač, zvukař, promítač
Práce na dohodu o pracovní činnosti nebo na dohodu o provedení 
práce s flexibilní pracovní dobou. Možnost kompletního zaškolení.

Zájemci o tuto pozici se hlaste na čísle 602 845 754 
nebo na e-mailové adrese kino@mufrenstat.cz 

Kovbojové a indiáni ovládnou zahradu Domova Hortenzie
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„O  spokojenost návštěvníků se bude 
starat šestičlenný tým v  čele s  šéfkuchařem 
Petrem Bártou. Už od  poloviny dubna měli 
naši zaměstnanci možnost seznámit se jak 
s novým vybavením kuchyně, tak s lokálními 
dodavateli, kteří budou zásobovat restauraci 
kvalitními surovinami. Nabídka jídel bude vy-
cházet z původních receptů regionální kuchy-
ně, důraz budeme klást především na kvalitu 
a  domácí výrobu některých produktů, např. 
knedlíků, chleba, dezertů apod. K pití nabízí-
me kromě piva Radegast celou škálu nápojů 
od  kvalitních vín až po  domácí limonády. 
Našim cílem je, aby na  Rekovicích návštěv-
níci ukojili nejen svůj hlad a  zregenerovali 

fyzické síly, ale aby tu našli příjemné prostředí 
s profesionální a zároveň laskavou obsluhou, 
zkrátka aby se k nám rádi vraceli,“ vyjmeno-
vává starosta Trojanovic. K tomu by mělo při-
spívat i okolní vybavení restaurace,  jež se stále 
dolaďuje a dotváří. Vedle dětských prolézaček, 
které tu jsou už od loňska, přibyla před něko-
lika dny speciální místa s posezením na louce 
u  Rekovic. Na  realizaci tohoto projektu se 
podílel pivovar Nošovice. „Od června chceme 
zahájit ubytovací provoz. Ještě to asi chvíli 
potrvá, než všechno na Rekovicích bude tak, 
jak plánujeme. Přesto už teď bych rád srdečně 
všechny pozval: Pojďte na Horečky a vyzkou-
šejte naši kuchyni!“                                            -red-

Začaly komentované  
prohlídky stezky v korunách stromů

Už od  konce dubna se 
na  Horečkách konají skupi-
nové komentované prohlídky 
expozice Život v  korunách 
stromů. Prohlídky budou 
probíhat každou středu, čtvr-
tek a  pátek. Cena za  skupinu 
do  30 osob je 1000 Kč. Délka 
komentované prohlídky je 60 
- 70 minut. V ceně jsou služby 
školeného průvodce, pracovní 
listy, pohlednice a  tužky s  lo-

gem naučné stezky Beskydské nebe Život v korunách stromů. Výklad i pracovní 
listy jsou připraveny pro různé věkové kategorie návštěvníků.

Rezervujte si už nyní telefonicky, nebo emailem v  TIC Frenštát p.  R.: 
556 836 916, ic@mufrenstat.cz.

-red-
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Rad-

hoštěm proběhnou v  květnu testy, pí-
semné práce společné části maturitní 
zkoušky a ústní maturitní zkoušky. Pě-
vecký sbor Garrendo vystoupí u příleži-
tosti předávání maturitního vysvědčení 
na městském úřadě a nejlepší zpěváci se 
zúčastní soutěže Frenštátský zpěváček. 
Žáci IV. A třídy připraví vernisáž výtvar-
ných prací s programem s příznačným 
názvem Ohlédnutí, kterým uzavřou 
čtyři roky studia na  nižším stupni os-
miletého gymnázia. V  měsíci květnu 
se uskuteční exkurze po  Novojičínsku 
a Opavsku a studenti V. A a I. B navštíví 
Památník J. A. Komenského ve Fulne-
ku, expozici Slezského zemského mu-
zea v Opavě, Památník II. světové války 
v  Hrabyni a  poslední zastávkou bude 
Muzeum S. Freuda v Příboře.

SPŠEI
Měsíc květen patří již tradičně matu-

ritám. Studium ukončí třídy E4A, E4B 
a  T4A. Žáky čtvrtých ročníků čekají 
praktické maturitní zkoušky, testy a pí-
semné práce společné části maturitní 
zkoušky; dále pak ústní zkoušky profi-
lové a společné části maturitní zkoušky. 
Dne 3. června 2016 proběhne v  aule 
školy slavnostní předávání maturit-
ních vysvědčení absolventům SPŠEI. 
Studenty 2. a 3. ročníků čeká ve dnech 
16. - 27. května 2016 odborná praxe 
v podnicích. Na konci května bude uza-
vřena klasifikace studentům učňovské-
ho oboru elektrikář.

 HOTELOVÁ ŠKOLA
Květen je pro maturanty ve  znamení 

písemných a  ústních maturitních zkou-
šek. Společná (státní) část začne 2. 5. 
didaktickým testem z  matematiky a  pí-
semnou prací z anglického jazyka. V úte-
rý 3. 5. následuje didaktický test a písem-
ná práce z  českého jazyka, ve  středu 4. 
5. didaktický test z  anglického jazyka. 
Ústní maturitní zkoušky budou probíhat 
v  termínu od  16. 5. do  20. 5. Závěrem 
bude slavnostní předání maturitních 
vysvědčení na Městském úřadě ve Fren-
štátě 26. 5. 2016 od 14 hodin. V dubnu 
se v Gastrocentru Hotelové školy na dva 
dny rozvoněla káva. Proběhl zde již 
po  sedmé baristický kurz pod vedením 
lektora firmy Café Art Michala Křižky. 
Mladí barmani soutěžili v hotelu Abácie 
v Novém Jičíně, kde se konal VI. ročník 
Juniorské barmanské soutěže „o  Pohár 
náměstkyně hejtmana MS kraje“ pořá-
daný Hotelovou školou. Zaregistrovalo 

se 35 účastníků z 18 škol s gastronomic-
kým zaměřením z Čech, Moravy a mohli 
jsme přivítat i  dva slovenské zástupce 
z  Hotelové akademie v  Košicích a  dva 
z  Hotelové školy v  maďarském Egeru. 
Soutěžní drinky nejrůznějších barev, 
chutí a  vůní hodnotila odborná porota 
složená z  členů České barmanské aso-
ciace pod vedením hlavního komisaře 
Martina Vogeltanze. Mladé barmany 
přijela podpořit i náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje Věra Palková. 
V rámci spolupráce škol využila v dubnu 
Základní škola Tyršova 913, Frenštát 
pod Radhoštěm venkovní sportovní are-
ál Hotelové školy pro pořádání turnaje 
žáků v malé kopané.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Květnové počasí nám připomíná, že 

se školní rok rychle blíží ke svému závě-
ru. Je tedy ještě čas vyslechnout potřeb-
né přednášky, třeba tu pro druhé a šesté 
třídy od hasičů, osmáci se dozví něco víc 
o  spotřebitelské gramotnosti. Budoucí 
prvňáčci se svými rodiči už cestu do ško-
ly znají, proto jim nemusíme ani připo-
mínat, že další lekce Šikovného předško-
láčka na ně čeká 11. května. Žáci, kteří se 
učí německy, pojedou začátkem května 
navštívit Vídeň a poděkovat Marii Terezii 
za to, že díky ní mohou chodit do školy. 
Na  10. května máme objednáno pěkné 
počasí, budeme se fotit. Pokud máte 
doma hromady starého papíru, měli 
byste si poznamenat, že od  středy 11. 
května do pátku 13. května bude na škol-
ním dvoře probíhat velká sběrová akce. 
Na  podzim jsme s  vaší pomocí snesli 
hodně moc papíru a  věříme, že nám 
pomůžete i  v  květnu. Ve  dnech 16.-18. 
května se budou zapisovat žáci do  MŠ 
Markova, podrobnosti najdete i na škol-
ním webu (www.zstyrfren.cz).  Redak-
toři školního časopisu Druhé patro se 
zúčastní v  Ostravě vyhlášení výsledků 
krajského kola soutěže o nejlepší školní 
časopis. Po několika letech do Frenštátu 
zavítají dravci patřící skupině Seiferos, 
naši žáci nebudou chybět. Školní spor-
tovci se v květnu zapojí do soutěží Pohá-
ru rozhlasu a Atletického čtyřboje. První 
červnový den je vyhrazen svátku dětí, 
třídy budou mít vlastní program. Dva 
kopečky zmrzliny pro každého žáka ne-
smí ani letos chybět.

Květen v MŠ Markova
V  květnu čekají děti mateřské školy 

na Markově ulici dvě vystoupení soubo-
ru Valášek. Své taneční pásmo „Dyž sem 
chodil do  školy” předvedou jubilantům 
našeho města v  Domě kultury a  veřej-
nosti se představí na náměstí na festivalu 
Setkání cimbálových muzik Valašského 

království. „Součástí festivalu bude i vý-
stava dětských výtvarných prací, kterou 
obohatí svými obrázky také naši malí 
výtvarníci. Den matek oslavíme 4. květ-
na besídkou pro maminky s  bohatým 
programem plným básní, písní, tanečků 
a pohádek.  Ve dnech 16. -18. května pro-
běhne zápis dětí do mateřských škol pro 
školní rok 2016/2017. V úterý 24. května 
navštíví děti Dopravní hřiště ve  Valaš-
ském Meziříčí, kde si zdokonalí své do-
pravní znalosti. Děti se také mohou těšit 
na  komentovanou prohlídku expozice 
naučné stezky Beskydské nebe s názvem 
Vítání ptačího zpěvu,“ vyjmenovává 
akce mateřské školy Kateřina Balážová.

ZŠ TYRŠOVA 1053
S pěkným počasím a hrami dětí ven-

ku hrozí také více úrazů a  proto nás 
čeká projektové vyučování VZPoura 
úrazům s ambasadorem projektu VZP, 
kdy si děti vyslechnou příběhy těch, 
kdo vlastní vinou zůstali na  vozíčku, 
a  především jejich rady, jak se něčeho 
podobného vyvarovat. Na  dopravním 
hřišti v  autokempu si žáci změří své 
znalosti a  dovednosti ve  školním kole 
dopravní soutěže. Den matek si připo-
meneme tradiční besídkou pro mamin-
ky, na kterou už děti pilně nacvičují ta-
neční, pohybová i recitační vystoupení.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Sportovního úspěchu dosáhly žáky-

ně 4. a 5. ročníků ve vybíjené. Vyhrály 
základní kolo a  postoupily do  dalších 
bojů, kde v  okresním kole získaly 6. 
místo.  V úterý 3. května se opět před-
školáci setkají ve  Veselé škole, která 
bude věnována maminkám a  jejich 
svátku.  Zpěváci z naší školy se zapojí 
do pěvecké soutěže Frenštátský zpěvá-
ček. Výtvarné práce žáků školy budou 
ke  zhlédnutí na  tradiční výstavě Vý-
tvarné práce škol, do  které se zapojí 
i  naše děti.  Své dějepisné znalosti si 
obohatí žáci devátých a osmých roční-
ků na exkurzi v Osvětimi, kterou spojí 
s prohlídkou Krakova. Sportovní akti-
vity čekají na žáky 7. a 9. ročniků. Po-
kud nám počasí bude přát, absolvují 
sedmáci cyklistický kurz a deváťáci se 
mohou těšit na vodu.

V květnu nás čeká velká akce, na kte-
rou zveme nejen rodiče a  příbuzné 
žáků, ale také širokou veřejnost. Školní 
akademie je naplánovaná na 12. květ-
na a  představí se v  ní nejen žáci naší 
školy, ale také děti z  mateřské školy 
Školská a Dolní. Pro rodiče budoucích 
prvňáčků chystáme na čtvrtek 2. červ-
na první informativní schůzku. 

PRO VEŘEJNOST

7. 5. FREN DANCE (sobota)
5. ročník úspěšné taneční nesoutěžní 
přehlídky. Vystoupení nabitá energií před-
vedou soubory z širokého okolí. 
Začátek v 10.00 v Městské sportovní hale. 
Vstupné děti 20 Kč, dospělí 30 Kč.
Bližší informace na samostatných plakátech.
Více informací: S. Šrubařová,  
tel.: 736 480 459,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz

8. 5. SOFTBALL (neděle)
Jedná se o pálkový sport, vyvinutý z base-
ballu jako jeho rychlejší a jednodušší verze. 
Neseď doma a pojď si zasportovat.  
Od 15.30 do 17.30 hodin na venkovním 
hřišti na Záhuní. 
Více informací: K. Smolanová,  
tel.: 736 480 463,  
e-mail: smolanova@astrafren.cz

18. 5.  DEN RODINY (středa)
5. ročník oslav Mezinárodního dne rodiny 
ve spolupráci  s odborem sociálních věcí 
města Frenštát p.R. Celodenní pestrý pro-
gram je určený všem dětem, rodičům i pra-
rodičům. Dopolední část v době od 9.00 
do 12.00 proběhne v Dětském světě Replay 
a odpolední od 15.00 do 18.00 na náměstí 
Míru. Bližší informace na samostatných 
plakátech.
Více informací: I. Golichová,  
tel.: 736 480 462,  
e-mail: golichova@astrafren.cz

27. 5. DEN DĚTÍ s Continentalem 
(pátek)
Se uskuteční od 13.00 v areálu domova 
Hortenzie a bude ve westernovém stylu. 
Můžete se těšit na soutěže pro děti, tvořivou 
indiánskou vesničku, svezete se na koních, 
facepaeting, taneční a hudební vystoupení 
a zajímavý stylový doprovodný program.
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.
cz

MAGIC THE GATHERING TURNAJE
Turnaje jsou určené pro všechny milovníky 
karetní hry Magic the Gathering.
Více o turnaji se dozvíte na facebooku 
ve skupině Mtg club Frenštát nebo na pra-
videlných pátečních schůzkách v CVČ Astra  
v 16.30-18.30.

KOUZELNÁ HLÍNA (středa)
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti i do-
spělé pod vedením paní Dany Hrubišové.  
Každou STŘEDU od 16.00 do 18.00.  
Vstupné: děti 20 Kč / dospělí 60 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9.00 do 11.00 v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz 

 556 836 491
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Rybářská víkendovka se povedla
Rybáři uspořádali 1. až 2. dubna aprílovou víkendovou schůzku v CVČ As-

tra, které se zúčastnilo 16 dětí z obou rybářských kroužků „Na háčku“. Le-
tos měly děti připraveno spaní v rybářských bivacích v tělocvičně. Pro děti byl 
připraven bohatý program a během všech soutěží získávaly šupinky, za které 
si na konci víkendové akce mohly koupit karty do kola štěstí.  

Při patečním promítání DVD s  rybářskou tematikou děti absolvova-
ly malou stezku odvahy. V  sobotu ráno po  rozcvičce posnídaly a  proběh-
la přednáška o  lovu kaprů s  Robertem Novotným a  Honzou Kozlovským. 
Snažili se dětem dát několik rad a tipů, jak úspěšně lovit kapry na revírech 
v  okolí Frenštátu. Součástí přednášky byla také tipovací soutěž o  krmení, 
jež do soutěže věnovala firma H2O baits, které patří velký dík. Poté se děti 
na  jednotlivých stanovištích seznámily s  rybolovnými technikami i  ukáz-
kou vázání umělých mušek. Následoval oběd a  kolo štěstí, ve  kterém děti 
zužitkovaly své získané šupiny. Tato akce byla super, protože se do ní zapo-
jili dospělí odchovanci kroužku Robert Novotný s Janem Kozlovským, dále 
Jakub Valchař a Martin Růžička a také vedoucí rybářských kroužků Lenka 
Bartošová a Petr Zemánek. 

  Za vedoucí kroužků 
Bronislav Bartoš

Kam s nefunkční zářivkou?
Řada z nás musela v poslední době doma 

řešit, co s úspornou zářivkou, která po letech 
přestala svítit. Vysloužilé lineární či úsporné 
zářivky a výbojky totiž nepatří do popelnice 
na směsný odpad, kde z nich při rozbití mo-
hou unikat nebezpečné látky. V minulosti to 
bylo snadné, klasická wolframová žárovka 
se prostě vyhodila do  popelnice na  komu-
nální odpad a  z  obchodu se přinesla nová. 
Od  loňského roku se ale klasické wolfra-
mové žárovky přestaly v  Evropské unii 
prodávat, a  tak postupně všichni začínáme 
používat ekonomicky a ekologicky šetrnější 
světelné zdroje. Tedy kompaktní a  lineár-
ní zářivky či LED žárovky. Má to ale jeden 
háček: pokud taková úsporka dosvítí, nesmí 
skončit v běžném koši a nepatří ani do třídě-
ného skla. Důvodem je jedovatá rtuť, kterou 
zářivky (trubicové i  kompaktní úsporné) 

v  malém množství obsahují. Při špatném 
či neodborném zacházení a ve vyšších kon-
centracích může rtuť ohrozit lidské zdraví 
a  životní prostředí. Nejjednodušší je vzít 
starou zářivku a  odevzdat ji v  obchodě při 
nákupu té nové. Další možnost, jak správně 
naložit s  nefunkční zářivkou, je odevzdat ji 
ve sběrném dvoře na Střelniční ulici. Obslu-
ha sběrného dvora od  vás úsporku zdarma 
převezme a  uloží ji do  speciální sběrné ná-
doby, aby se nerozbila. Zpětný odběr zářivek 
pro naše město zajišťuje kolektivní systém 
EKOLAMP, který nejen přispívá na náklady 
provozu sběrného místa, ale navíc plně hra-
dí veškeré náklady na přepravu a recyklaci. 
Více se o nakládání s nefunkčními světelný-
mi zdroji a  o dalších aktivitách společnosti 
EKOLAMP dočtete na www.ekolamp.cz.

Kdybychom byli učitelé, co bychom dělali jinak?
Tak na tuto otázku odpovídali redaktorům Druhého patra žáci 2. B ZŠ Tyršova 913

Martin V.: Dali bychom více tělocviku a děti by běhaly pořád dokolečka. 
Vojta Š.: Těm, co by více zlobili, bychom dávali více poznámek. 
Mirek: Učili bychom děti, aby nebyly tak zlé. A učili se skákat salta. 
�Sára: Kdyby děti byly celý den hodné, dostávaly by jedničky z chování do žá-
kovské knížky. 
Kája: Přidala bych více sportovních her. 
�Adam: Dával bych žákům hrozně moc příkladů, aby poznali, jak moc mám 
matematiku rád.

Martin S.: Dal bych delší přestávky a hodiny zkrátil. 
Radim: Místo učebnic by děti měly tablety. 
Terezka: Jezdila bych častěji na výlety. 
David: Dali bychom do třídy více lavic, aby děti nemohly běhat. 
�Oliver: Udělal bych jinou hodnotící tabulku. Takovou, jakou máme, když 
nás paní učitelka zkouší na počítačích. 
Vojta S.: Zařídil bych, aby mohli spolu kamarádi sedět v lavicích. 
Ondra: Místo známek bych dával Smajlíky.
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V  polovině dubna se žáci 
speciální školy ZŠ Tyršova 
1053, kteří dodali během 
jarní kampaně mnoho vlast-
noručně vyrobených ptačích 
budek, za  odměnu zúčastni-
li prohlídky expozice Život 
v korunách stromů.

Počasí bylo krásné a  děti si 
více jak hodinovou komento-
vanou prohlídku vzdušného 
chodníku Život v  korunách 
stromů a zastřešení amfiteátru 
se siluetami dravců parádně 
užily! 

-red-

 „Vyrazili jsme brzy ráno a po třech hodi-
nách strávených v  autobuse uviděli svůj cíl 
– vodní dílo Dalešice a  přehradu Mohelno. 
Tady pro nás byla připravena přednáška 
a  krátký film o  chodu elektrárny a  výrobě 
tolik potřebné elektřiny,” popisuje průběh 
exkurze Natali Cholevová, studentka  třetí-
ho ročníku. „V  Dalešicích jsme si prohlédli 
strojovnu, potrubí, kterým protéká obrovské 
množství vody, a viděli jsme v provozu i tur-

bínu. To bohužel v Dukovanech, kam jsme se 
vydali po  dvou hodinách, nešlo. S  elektrár-
nou jsme se  seznámili jen prostřednictvím 
modelu v  nainstalované expozici. Exkurzi 
oživil krátký program o  blackoutu a  o  elek-
trárně samotné,“ doplnila Nicola Wirthová 
z  III.A. Poslední zastávkou byla návštěva 
třebíčského Alternátoru, kde si mohli všich-
ni bez výjimky ověřit, jak ten svět kolem nás 
vlastně funguje.                                                               -red-

Studenti frenštátského Gymnázia a SPŠEI poznávali jižní Moravu
Dne 30. 3. 2016 navštívili studenti III. A a I. B. Gymnázia a SPŠEI ve Fren-

štátě pod Radhoštěm hned dvě elektrárny – vodní elektrárnu Dalešice a ja-
dernou elektrárnu Dukovany. Nabitý program pak doplnila zastávka v eko-
technickém centru Alternátor v historickém městě Třebíči.

Vítězný dort

Za odměnu -  do korun stromů Svatava vyhrála cukrářskou soutěž
Svatava Zalotěnková, studentka druhého roč-

níku Hotelové školy se společně se svou učitelkou 
odborného výcviku Miroslavou Pítrovou zúčast-
nila druhého ročníku cukrářské soutěže „Pod-
beskydský ještěr“, která se konala ve  Střední 
škole gastronomie, oděvnictví a služeb ve Frýd-
ku-Místku. 

Soutěžící museli během pěti hodin připravit čtyř-
kilový slavnostní dort na libovolné téma. Svaťce šla 
práce pěkně od ruky a ani nepotřebovala celý časový 
limit. Za svůj dort získala 1. místo a kromě nových 
zkušeností si odnesla i pohár, věcné dary a poukaz 
pro sebe i  připravujícího pedagoga na  dvoudenní 
kurz moderních restauračních moučníků u mistra 
cukráře Daniela Waliszewskiego z Polska.

-red-
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Š k o l a 
Do obecné školy jsem chodila v Trojano-

vicích na  Lomné. Vesnice rozložená do  ši-
roka na  úpatí hor s  vévodícím Radhoštěm 
měla dokonce školy čtyři. Názvy dvou se 
vázaly přímo k  hoře, pod níž ležely – škola 
pod Javorníkem a  škola pod Radhoštěm. 
Dalším daly název potoky, které kolem nich 
putovaly k Frenštátu. Škola na Lomné a ško-
la na Bystrém.

Chodila jsem do té nejpěknější školy 
a  byla jsem na  to hrdá.  I  když jsem vůbec 
neměla představu o  nějaké architektuře, 
přece jenom jsem poznala rozdíl. Tři školy 
byly přízemní podlouhlé budovy s vysokými 
okny. Pamatovaly devatenácté století. A byly 
šedivé. Naše škola byla veselá už na pohled, 
protože měla okrovou omítku a  červenou 
střechu. A byla jednopatrová s krásnou vaz-
bou krovů, trojdílnými okny a  po  stranách 
měla přístavky. Celkový dojem byl velmi 
milý včetně květinových předzahrádek, 
o něž se starala paní řídící.

V  průčelí školy byl nápis složený z  vel-
kých mosazných či měděných písmen: „Ju-
bilejní škola presidenta Masaryka.“ Škola 
byla postavena v roce 1928 a jejího otevření 
se  pan prezident Masaryk zúčastnil. Zcela 
nedávno se mi pochlubila moje nejstarší 
sestra, která se narodila v  roce 1925, že ji 
jako malou kudrnatou holčičku, kterou dr-
žel tatínek v náručí, pan prezident pohladil 
a říkal: „Ty máš pěkné vlásky!“ A jedna stará 
paní mi tak najednou z  ničeho nic jednou 
povídala:  „Já jsem panu prezidentovi podá-
vala kytičku a Olina Blažková říkala básnič-
ku. On nás pochválil a říkal, dobře jste se to 
naučily, děvčata!“

To vše se odehrávalo v čase, kdy já jsem se 
na tento svět ještě ani nechystala.

Nápis na  škole má svou historii. Když 
jsem do školy začala chodit v roce 1938, byl 
tam, za  války ho sundali a  po  hřebech tam 
zůstaly veliké tečky, z  nichž čas smazával 
barvu. Vypadaly, jako by plakaly.  Přes vál-
ku byla písmena ukryta na půdě, aby je  pak 
slavnostně už v roce 1945, a té slavnosti už 
jsem se zúčastnila, znovu instalovali. V roce 
1957 nápis musel zase pryč. V roce 1968 se 
znovu vrátil na čelní stěnu školy. Ne na dlou-
ho, protože bývalý krajský tajemník Mamula 
měl v  Trojanovicích chatu, a  tak bylo zcela 
samozřejmé, že nemohl mít takový nápis 
na očích.  V roce 1973 nápis sundali a někdo 
velmi „moudrý“ nechal nápis zešmelcovat. 
Dnes už je to opět Jubilejní škola prezidenta 
Masaryka, jen kvalita písmen je jiná. Až mě 
mrazí při pomyšlení, jak lze jedním nápisem 
dokumentovat nenormálnost normalizační-
ho času, který jsme museli prožívat, a jak se 
během padesáti let zacházelo s písmeny!

Škola byla jednopatrová, ale zase tak 
veliká nebyla. Třídy v ní byly tři a přístavky 
poskytovaly bydlení panu řídícímu a  paní 
učitelce ručních prací. Později tam byl také 
obecní úřad. Říkalo se:  „Jdu na  obec.“  
Vydávaly se tam potravinové lístky a  jeden 
z mých strýců, Pepa, tam pracoval jako po-
licajt.

Po  válce z  iniciativy Divadelního spolku 
a  z  příspěvků soukromníků odhalili před 
školou pomník padlým hrdinům obou svě-
tových válek. Autorem byl místní rodák Jan 
Knebl. Byla to tenkrát veliká sláva, která 
měla pokračování na hřišti u řeky Lomné.

Měla jsem školu velmi ráda a  zřejmě to 
nebylo jen pro její pěkný exteriér, ale učil 
nás také ten nejhodnější pan řídící. Jmeno-
val se Petr Jalůvka a  jeho osobnost vyzařo-

vala tolik dobroty, že mě vzpomínka na něho 
provází celý život. Každý den mě při vstupu 
do třídy vítal: „Háňo, co bylo na ráno? Brý-
ja?“ Nikdy na  nás nekřičel jako před ním 
pan řídící Tetens a  velmi taktně nás uváděl 
do začátku vědění. Na konci školního roku 
nás vzal na výlet na Horečky.

V  tom čase také zavedli školní telefon 
– ze třídy do  třídy. Na  stěně visela dřevěná 
bedýnka, sluchátko, které se zavěšovalo 
po  straně, mělo dřevěnou kulatou rukojeť. 
Učitelé používali telefon dost často, ale co si 
říkali, to už nevím. 

Jedna věc mi však ve  škole moc vadila. 
V  pravém rohu třídy vedle stojánku s  umy-
vadlem bylo plivátko. Sloužilo jenom panu 
učiteli, ale ještě dnes je mi nevolno, když si 
představím jeho úkon. Jak pomalu žmoulal 
v  puse nevábný obsah a  potom ho přesně 
nasměroval do  kulaté dírky plivátka. Že to 

bylo nehygienické, to nám tenkrát vůbec 
nevadilo. Žili jsme na venkově zdravě. Jedno 
plivátko nás nemohlo poškodit.

Čtyřleté období školní docházky bylo 
snad jen radostné. Jen jednou, když upro-
střed vyučování přišli pro pana učitele Stra-
koše dva muži v  kožených kabátech a  od-
vedli ho, byli jsme vyděšeni. Nechápali jsme 
vůbec, co se děje, a  nikdo nám nevysvětlil, 
proč pan učitel na druhý den a všechny další 
už do školy nepřišel. 

Školu v minulých letech přestavěli. Je v ní 
více tříd, děti necvičí na dvoře, ale v tělocvič-
ně. Místo bachratých kamen je hřeje ústřed-
ní topení. A  třídy nejsou rozděleny na  jed-
notlivá oddělení. Nevím, jestli tu výhodu 
mají ony, anebo jsme ji měli my. Stačili jsme 
se vždycky od těch starších něco přiučit.

Hana Juračáková

Roky se už píše o integraci dětí s nějakou jinakostí. Poslední dobou se mluví spíše o inkluzi. Kam se školství bude ubírat, nevím. Ale nabízím vám ohlédnutí 
do jedné ze škol, které nám zprostředkovala  paní  Hana Juračáková ve své vzpomínkové knížce Odrobinky, v níž se pokusila zachytit dětským pohledem 
život pod Radhoštěm v první polovině minulého století.

Hudební festival přinese  
vzpomínku na Jana Nepomuka Poláška

Velmi zajímavý pořad k 60. výročí úmrtí význačného frenštátského rodáka, hudebního skladatele a sběratele lidových písní Jana 
Nepomuka Poláška připravili pořadatelé hudebního festivalu „Setkání cimbálových muzik Valašského království“ na pátek 20. květ-
na 2016 v 17.45 hod. na náměstí a to v rámci „Programu rozvoje města pro období 2016 – 2025“.

„Mluvené slovo o  tomto význam-
ném rodáku, žáku hudebního sklada-
tele Leoše Janáčka, bude proloženo 
zajímavými lidovými písněmi z  jeho 
vlastního sběru. Uslyšíte zde i  jeho 
vlastní zážitky z  dětství, skutečnost, 
jak se stal Janáčkovým žákem a jeho 
pozdějším blízkým spolupracovní-
kem, jeho dosud neznámé postřehy 
o  prázdninovém putování za  lidovou 
písní s  Leošem Janáčkem a  sběrate-
lem Břetislavem Bartošem i  zvláštní 
zážitek při zápisu lidových písní v Tro-
janovicích. Největšího uznání se mu 
dostalo na Valašsku u příležitosti jeho 
75. narozenin zejména ve  Vsetíně, 

Valašském Meziříčí, v  Rožnově p.  R. 
a  samozřejmě zde ve  Frenštátě p.  R. 
Jeho ostatky byly dne 24. června 1973 
převezeny na  Valašský Slavín ve  Va-
lašském muzeu v  přírodě v  Rožnově 
p. R., kde je pohřbena i další význam-
ná frenštátská sportovní osobnost Jiří 
Raška. Památce J. N. Poláška se při-
jdou poklonit svým vystoupením CM 
Radhošť z  Trojanovic, CM Sedmikví-
tek, CM Valašský vojvoda a  pěvecké 
sbory ZUŠ Nykl Band a  Senzaband 
z Frenštátu p. R., osobně i hudební re-
daktor Českého rozhlasu Zdeněk To-
fel”, popsal průběh akce autor pořadu 
Radomír Golas.

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA 
PRO MĚSÍC KVĚTEN

Ve Frenštátském zpravodaji za-
hajujeme zajímavou soutěž o ceny. 
Stačí si jen dobře pročíst zpravodaj 
a odpověď poslat k nám do redakce.

Kde je pohřbený význačný 
frenštátský rodák, hudební skla-
datel a sběratel lidových písní 
Jan Nepomuk Polášek?

Své odpovědi, včetně uvedení 
vašeho jména i adresy, popřípadě 
telefonního čísla, zasílejte do 20. 
května 2016 na adresu: Frenštát-
ský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
744 01 Frenštát pod Radhoštěm, 
nebo e-mailem: frenstat.noviny@
mufrenstat.cz Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, 
který obdrží knihu. 

Rodinná fotografie s manželkou a syny z roku 
1918. Pozůstalost J. N. Poláška – P8, karton 
21, Muzeum regionu Valašsko ve  Vsetíně, 
pracoviště ve Valašském Meziříčí

Frenštátský

KVĚTEN 2016HISTORIE

Odrobinky Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu a dávala ohni.  
Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…
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Z diáře starostky města

Kniha džunglí
Na  úterý 17. května 2016 v  8.30 hodin 

připravuje Městské kulturní středisko pro 
děti mateřských škol a  prvního stupně 
základních škol promítání filmu Kniha 
džunglí, nové adaptace známého příběhu 
Rudyarda Kiplinga, který natočil režisér Jon 
Favreau. Vstupné je 60 korun. 

-red-

KVĚTEN 2016 KULTURA

Frenštátský

Kde je máj, tam je děvča na vydaj
Pravou pokladnicí lidové tvořivosti jsou beze-

sporu obyčeje a zvyky, jak se vztahují k jednot-
livým ročním obdobím a svátkům venkovského 
kalendáře. 

Snad nejvíce se lidé těšívali na jaro. Když se sluníč-
ko vrátí, hned se „volněji dýchá“. K pěkným jarním 
zvykům patří stavění máje. Největší ctí tehdejších 
chasníků bylo ukrást máj ve vedlejší dědině. Říkalo 

se: „Kde je máj, tam je děvča na vydaj!“ Že se zvyky dodržují i dnes, se můžete 
přesvědčit 28. května od 9.30 hodin na frenštátském náměstí, kde můžete při-
hlížet kácení máje za doprovodu cimbálové muziky Valašský vojvoda z Kozlovic. 

-red-

1. 4.   	 jednání škodní komise
2. 4.    	� účast na otevření ptačí stezky na Horečkách 

dva svatební obřady
4. 4.	� koordinační bezpečnostní schůzka města s PČR, MP a preventistou 

kriminality
	 účast na akci Cena hejtmana za společenskou odpovědnost v Ostravě
6. 4.	 37. schůze rady města
7. 4.	 pracovní schůzka ke strategii rozvoje úřadu
8. 4. 	 svatební obřad
11. 4. 	 pracovní schůzka k návštěvě z partnerského města Harrachov  

	 v červnu
	 druhé veřejné projednání Plánu rozvoje měst
13. 4.  	 rozbor hospodaření za 1. čtvrtletí, návrh rozpočtového opatření
18. 4.  	 pracovní schůzka k přípravě jednání s podnikateli v lokalitě náměstí
	 návštěva smluvního partnera města
	� projednání územní studie vedle fotbalového stadionu na odboru výstav-

by a územního plánování
	 aktualizace plánu investic a oprav
	 jednání s občany
19. 4. 	 pracovní schůzka k Frenštátskému zpravodaji
	 jednání s občany
	 účast na praktické maturitě v Hotelové škole
20. 4.  	 účast na komisi OSPOD
21. 4. 	 pracovní seminář ZM
        	 13. zasedání zastupitelstva města
22. 4. 	 akce Dne Země - Horečky, Asompo v Životicích
26. 4. 	 účast na ocenění vítězů akce Město pro byznys v Praze
27. 4. 	 schůzka svozové oblasti Frenštát pod Radhoštěm
         	 38. schůze rady města
28. 4. 	 návštěva akademie ZŠ Tyršova 913 v kině
        	 pracovní schůzka ke koncepci rozvoje Střediska sociálních služeb
30. 4. 	 svatební obřad

Barokní a rockové  
hity na jednom pódiu

Třetí abonentní koncert letošní sezony 
nabídne netradiční spojení dvou hudebních 
žánrů. Ve  čtvrtek 5. května 2016 se od  19 
hodin v  sále frenštátského kina představí 
zbrusu nový pořad renomovaného komor-
ního orchestru Musici Boemi s kytarovým 
mágem Adamem Malíkem, frontmanem 
úspěšné AC/DC revival kapely. 

Rocková muzika, kterou poslouchají 
stovky milionů posluchačů po celém světě, 
se tak propojí s úžasným světem barokních 
velikánů. Vstupenky mimo předplatné jsou 
k  zakoupení v  Turistickém informačním 
centru od  4. dubna 2016, v  ceně 200 Kč 
v  přízemí a  180 Kč na  balkon. Více infor-
mací na  www.kulturafrenstat.cz a  www.
hudbafrenstat.cz.

 Zuzana Kalinová

Na oslavě Uzamčení země valašské 
14. května zazvoní umíráček Dolu Frenštát

V sobotu 14. května se opět po roce rozezní zvon Zvoničky Strážkyně Bes-
kyd na Horečkách.  Od 10.00 hodin se na louce U Pantáty koná oslava Uzam-
čení země valašské na 100 roků.

Akce se koná každoročně v květnu už od 
roku 2007, kdy uložili zástupci beskydských 
samospráv, spolků a sdružení do základů 
kaple na Radhošti dekret o Uzamčení země 
valašské na 100 roků. Tímto aktem, který 
symbolicky uzamkl zemi valašskou před 
těžaři, vyjádřili lidé v Beskydech svou vůli 
předat krajinu pod Beskydami neporušenou 
příštím generacím. V krásném prostředí Ho-
reček, hned vedle nově otevřené restaurace 
Rekovice, se dozvíte více o aktuálním dění 

kolem Dolu Frenštát. Bude zde předáno 
ocenění Beskydská osobnost a zahraje Cim-
bálová muzika Albína Poláška. Na závěr lidé 
společně odzvoní umíráček Dolu Frenštát. 
Samotnému programu bude v 9.00 hodin 
předcházet zasazení dalšího páru lip do sto-
leté aleje na kopci Marek. Jeden ze stromů tu 
letos zasadí také ochranář a dlouholetý ředi-
tel Záchranné stanice ohrožených živočichů 
v Bartošovicích Petr Orel.

Marian Žárský

Frenštátskému náměstí opět dominuje májka

V sobotu 14. 5. 2016 v 10.00 proběhne u zvoničky na Horečkách oslava k 9. výročí uložení 
dekretu o Uzamčení země valašské.
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Cestování s dětmi do zahraničí 
  Věděli jste, že: 

 také dětem do 15 let lze vydat občanský průkaz, na který mohou cestovat nejen 
do států Evropské unie, ale i do dalších států: Albánie, Bosny a Hercegoviny, 
Černé Hory, Islandu, Makedonie, Norska, Srbska a Švýcarska, 

 pro děti do 15 let činí správní poplatek za vydání občanského průkazu pouze 
50 Kč a za vydání cestovního pasu 100 Kč, 

 doba platnosti těchto dokladů je shodně stanovena na 5 let, 

 dětem do 15 let vyřizuje občanský průkaz a cestovní pas zákonný zástupce, 
a to na kterémkoliv obecním úřadu obce s rozšířenou působností (v Praze na 
úřadech městských částí Prahy 1 až 22), 

 lhůta pro vydání občanského průkazu a cestovního pasu je 30 dnů; cestovní pas 
lze vydat ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů za zvýšený správní poplatek 
2000 Kč pro děti do 15 let, 

 i nově narozené dítě musí mít pro cesty do zahraničí vlastní cestovní doklad 
(občanský průkaz nebo cestovní pas) – rodný list dítěte není cestovním 
dokladem. 

  

Více informací na: www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady 

 *Upozorňujeme, že tento materiál obsahuje informace podle právní úpravy platné k 1. 1. 2016. 

Odštěpný závod Elektromotory Siemens 
Frenštát pořádá Den otevřených dveří

V neděli 1. května od 8 do 13 hodin se usku-
teční Den otevřených dveří, který se ponese 
v duchu oslav 70 let od založení frenštátského 
závodu. „Nově plánujeme pro návštěvníky krát-
ké komentované prohlídky výrobních provozů. 

Program Dne otevřených dveří hudebně do-
provodí cimbálová muzika Poštár. „Bohatý pro-
gram připravujeme také pro děti, které budou 
plnit soutěžní úkoly na téma Cesta za pokladem. 
Připravená budou i  nesoutěžní stanoviště, na-
příklad oblíbené malování na  tvář nebo focení 
s  pirátem,” vypočítává Eva Kočicová, tisková 
mluvčí závodu. Zahájení elektrotechnické vý-
roby ve Frenštátě v roce 1946 zasáhlo do života 
místních lidí zásadním způsobem a mělo daleko-
sáhlé důsledky pro město a okolí. Dnes je závod 
největším evropským závodem na výrobu nízko-

napěťových asynchronních elektromotorů o výkonu v rozmezí 18,5–315 kW osových výšek 
225–315 mm a zaměstnává přes 1 000 lidí. 

-red-

Seminář představil  
doplňkové služby informačních center

Pracovnice frenštátského Turistického informačního centra se zúčastnily odborného 
semináře, který se konal u příležitosti veletrhu Dovolená a Region, Lázeňství na Černé 
louce v Ostravě. Čím tento seminář zaujal, na to jsem se zeptala Patricie Pustějovské, 
pracovnice TIC Frenštát p. R.

„Přednášející z řad pracovníků informačních center představili služby, které nabízejí nad 
rámec své běžné práce v IC. Dozvěděly jsme se jejich zkušenosti z provozování směnárny, 
půjčovny a úschovny kol, půjčování audio průvodců atd. Velmi poutavá byla prezentace ev-
ropských informačních center s názvem Od Helsinek po Barcelonu, od Flander po Bratisla-
vu, kterou si mohou zájemci prohlédnout na internetových stránkách Asociace turistických 
informačních center www.aticcr.cz.“                                                                                                         -red-

Záchranáři cvičili evakuaci osob.  
„Technická závada” uvěznila na lanovce téměř 130 studentů

Frenštátem a Trojanovicemi se 20. dubna dopoledne rozléhaly sirény. 
Uskutečnilo se zde totiž cvičení všech složek integrovaného záchranného 
systému Moravskoslezského a Zlínského kraje.

Záchranáři cvičně vyprošťovali 
z  lanovky na  Pustevny 130 studentů 
Hotelové školy ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm a Střední zdravotnické školy ze 
Zlína. Ti společně nastoupili na lanov-
ku a  čekali, až bude mít plánovanou 
„poruchu“. Na místo zásahu postupně 
dorazilo více než 100 profesionálních 
hasičů jednotek obou krajů, 38 přísluš-
níků Policie ČR, dvě posádky Zdra-
votnické záchranné služby Morav-

skoslezského kraje, záchranné týmy 
provozovatele lanové dráhy  a členové 
Horské služby Beskydy. S  ohledem 
na velmi  chladné a větrné počasí bylo 
nutné provést záchranu všech osob 
v  co nejkratším čase. Hlavní tíha zá-
chranných prací spočinula na bedrech 
specialistů hasičů – lezců, členů horské 
služby a záchranných týmů provozova-
tele zařízení. S využitím lezeckého vy-
bavení a  záchranných prostředků pro 
práce ve výškách se do dvou hodin po-
dařilo všechny osoby zachránit. „Cvi-
čení v tak velkém rozsahu se zde kona-
lo po dlouhých 14 letech,“ uvedl mluvčí 
moravskoslezských hasičů Petr Kůde-
la. Studenti pak strávili desítky minut 
několik metrů nad zemí a  vyzkoušeli 
si, jaké je to být v zablokované lanovce. 
„Cílem taktického cvičení bylo prověřit 
součinnost všech zúčastněných složek 
IZS obou krajů s provozovatelem lano-
vé dráhy a seznámit záchranáře s míst-
ními podmínkami včetně konstrukce 
lanové dráhy a přístupovými cestami,” 
doplnil Libor Netopil, tiskový mluvčí 
HZS Zlínského kraje. 

-red-

Figuranty dělali studenti Hotelové školy 
Frenštát p. R. a Střední zdravotnické školy 
ve Zlíně

Hasiči si vyzkoušeli záchranu lidí z nejstarší lanovky v Evropě

Na sedačkové lanovce kvůli technické závadě bylo cvičně uvězněno téměř 130 lidí
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Informace o možnostech využívání  
venkovního sportovního areálu Hotelové školy,  

Frenštát pod Radhoštěm
období: duben - říjen (vč. hlavních prázdnin)

od 7.00 do 14.00 hod. pondělí až pátek
žáci Hotelové školy

žáci dalších škol (dle domluvy)
od 14.00 do 15.00 hod. pondělí až pátek volnočasové aktivity žáků ZŠ a SŠl

od 15.00 do 20.00 hod. pondělí až pátek
organizace, spolky, kluby, školská zařízení, 

veřejnost

od 8.00 do 20.00 hod.
víkendy, svátky, 

prázdniny
organizace, spolky, kluby, školská zařízení, 

veřejnost

Ceník využití sportovišť pro organizace, spolky, kluby, školská 
zařízení, veřejnost:

Druh sportoviště Cena za 1 hod. pronájmu v Kč
Víceúčelová hrací plocha (kopaná, házená apod.) 150
Multifunkční hřiště (košíková, tenis, florbal apod.) 150

Beachvolejbalové hřiště 150
Běžecká dráha zdarma
Skok do dálky zdarma

Vrh koulí zdarma

Další informace: 
1. Využívání sportovišť pro MŠ, ZŠ, SŠ je zdarma.
2. Vstup do sportovního areálu od krytého bazénu s možností parkování.
3. Sportovní potřeby provozovatel sportovního areálu nepůjčuje.

Kontakty:
Jaroslav Beseda 733 165 315 (prac. dny), Josef Kutáč 731 645 186 (víkendy, svátky, prázdniny)

NABÍDKA SLUŽEB S FEKÁLNÍM VOZEM  
- žumpy, septiky, čističky 

ODVOZ NA ČOV KUNČICE P. O., FRENŠTÁT P. R.

•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek, jímek vodou
•	� Mulčování zahrad, příkopů i drobných náletových dřevin 

traktorem s mulčovačem o záběru 1,8 m a 3 m
•	 Možnost zapůjčení štípače na dřevo
•	 Tel. 604 693 404

   KOVANÉ PLOTY 
www.ploty‐ostrava.cz 

   Stavíme ploty na klíč 
 Pletivové ploty, svařované sítě 
 Betonové ploty, Kované ploty 
 Živé ploty – túje na živý plot 
 Garážová vrata – www.vrata‐ostrava.cz 

www.PLOTY‐OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 
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Trápí Vás cena pojištění 
Vašeho vozidla?

Bezplatný přepočet povinného 
ručení a havarijního pojištění v 

nově otevřené pobočce 
Generali Pojišťovny

náměstí Míru 23, 
744 01 Frenštát p. R. 
(budova za poštou)

kontakt:
Ing. Antonín Petratur 

604 238 495
Zdeněk Cvikl
737 920 647

MĚSTO FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM
nám. Míru 1, 744 01 FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM

OZNAMUJE VYHLÁŠENÍ KONKURZNÍHO ŘÍZENÍ

Požadavky: 
• �předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky stanovené v ustanovení § 3 a § 5 zákona č. 

563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů

• �znalost problematiky řízení, znalost obecně závazných právních předpisů zejména v oblasti 
školství

• plná způsobilost k právním úkonům
• občanská a morální bezúhonnost
• zdravotní způsobilost
• organizační a řídící schopnost

Předpokládaný termín nástupu do funkce: 
• ředitel/ka bude jmenován/a na dobu neurčitou s nástupem do funkce od 1. září 2016

Způsob a místo podání přihlášky:
• �písemnou přihlášku včetně požadovaných dokladů uchazeč doručí na podatelnu Městské-

ho úřadu Frenštát pod Radhoštěm prostřednictvím provozovatele poštovních služeb nebo 
osobním doručením, a to v uzavřené obálce označené „NEOTVÍRAT – konkurzní řízení AST-
RA, centrum volného času, Frenštát p. R., příspěvková organizace“

Adresa pro podání přihlášky:
• �Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm, odbor vnitřních věcí, školství a sportu, nám. Míru  

čp. 1, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm

Lhůta pro podání přihlášky:
• �9. května 2016 (touto lhůtou je stanoveno datum doručení přihlášek na uvedenou adresu, 

nikoliv datum jejího odeslání, o datu podání rozhoduje podací razítko podatelny úřadu)
	
Povinné náležitosti přihlášky:
• jméno, příjmení, titul uchazeče

• datum a místo narození uchazeče
• státní příslušnost uchazeče
• místo trvalého pobytu uchazeče
• e-mail, telefonní kontakt
• datum a podpis uchazeče
	
Doklady, které uchazeč připojí k přihlášce:
• �strukturovaný životopis s údaji o jednotlivých dosavadních zaměstnáních (včetně časového 

vymezení), odborných znalostech a dovednostech (vlastnoručně podepsán)
• úředně ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání 
• �lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti vykonávat funkci ředitele/ky (ne starší 2 měsíců)
• �čestné prohlášení o plné způsobilosti k právním úkonům v souladu s § 3 odst. 1 písm. a) zá-

kona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů (vlastnoručně podepsáno)

• �úředně ověřený doklad o absolvování studia pro ředitele škol v rámci dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků v oblasti řízení školství, pokud bylo absolvováno nebo jeho do-
ložení do 2 let od počátku výkonu činnosti ředitele/ky

• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců)
• �písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkurzního řízení ve 

smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění (vlastnoručně 
podepsán)

• �koncepci rozvoje školského zařízení, dodržet rozsah maximálně 5 stran strojopisu formátu 
A4 (vlastnoručně podepsaná)

Ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky doložené kompletními nále-
žitostmi. Přihlášku, životopis, čestné prohlášení, souhlas se zpracováním osobních 
údajů a koncepci rozvoje školského zařízení vlastnoručně podepište.

Mgr. Zdeňka Leščišinová,
starostka

Rada Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm na základě usnesení č. 881/37/RM/2016 ze dne 6. dubna 2016  
vyhlašuje konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo  

ředitele/ky příspěvkové organizace ASTRA, centrum volného času, Frenštát p. R., příspěvková organizace

UVOLNĚTE SE

Prožitkový festival na téma
RELAXACE 

PROSÍM3. 6. 2016 od 16.30 – 21.30
Sportovní centrum REPLAY

přihlášky na www.yoga-berkana.cz

Originální program, hodnotná tombola a závěrem 
koncert hudební formace ZA HRANICEMI TICHA
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KVĚTEN 2016

Frenštátský

INZERCE

Dne 25. 4. 2016 otevíráme nové 
jednatelství České pojišťovny, a.s., 

ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
Sídlo jednatelství je na Tyršové 
949 (vedle autobusového uzlu  

a vedle městské policie).

Doufáme, že Vám budeme moci velmi rychle  
a odborně pomoci při řešení pojištění 

nemovitosti, domácnosti, bytů, úrazovém 
pojištění, životní pojištění, pojištění aut, 

poradit s investováním a při řešení  pojistných  
událostí.

Ostatní hodiny dle objednávky  
na tel. č. 774 886 150 Otilie Kudělová

Otevírací doba:
Pondělí :  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Úterý:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00 
Čtvrtek : 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Umíš programovat?
Domluvíš se anglicky? 
Chceš zkusit opravdovou výzvu?
LOGIS a.s., výrobce softwaru pro plánování výroby 
se sídlem ve Frenštátě p. R. a se zákazníky po celém světě 
(v USA, Japonsku, EU, Rusku, atd.), přijme zaměstnance 
na hlavní pracovní poměr na pozici programátor / analytik. 

Požadujeme:
  - Dobrou schopnost programovat
  - Analytic  - Analytické myšlení
  - Schopnost komunikace v angličtině
  - Schopnost cestovat
  - Schopnost týmové spolupráce

Nabízíme:
  - Dlouhodobé a perspektivní zaměstnání u stabilní 
    společnosti s mezinárodní působností
  - Práci na náročném řešení s vyso  - Práci na náročném řešení s vysokou přidanou hodnotou
  - Možnost kariérního i odborného růstu
  - Přátelský kolektiv a motivující pracovní podmínky

Dotazy zodpovíme na čísle 737 222 128, životopisy zasílejte na adresu info@logis.cz. 

LOGIS a.s.
U Nového světa 286
74401  Frenštát p. R.
www.logis.cz
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Program na KVĚTEN  2016
KVĚTEN  2016

Frenštátský

KVĚTEN 2016PROGRAMY

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od pátku 29. dubna do neděle 1. května 
2016 od 18.00 hodin
Zootropolis: Město zvířat
USA, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 109 minut, cena 
80 Kč (děti) a 100 Kč (dospělí), repríza, Falcon
I zvířata mají svou moderní metropoli, kde 
pospolu žijí všechny druhy světa. Přesto být 
prvním králíkem v drsném policejním sboru není 
pro Judy Hopkavou jednoduché.

Od pátku 29. dubna do neděle 1. května 
2016 od 20.00 hodin
Trabantem do posledního  dechu
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 
95 minut, cena 80 Kč, repríza, Aerofilms
Dobrodružná výprava Dana Přibáně po Ticho-
moří. K Trabantům, Fiatu a Jawě se tentokrát 
přidaly i dva invalidní vozíky.

Od úterý 3. do středy 4. května 2016  
od 18.00 hodin
Ani ve snu!
ČR/SR/Bulharsko, romantický/sportovní, 
přístupný bez omezení, délka 79 minut, cena 
110 Kč, premiéra, CinemArt
Při snaze dostat se mezi parkouristy se Laura 
do jednoho zamiluje. Ve své fantazii prožívá 
úžasnou romantickou lásku, realita je však 
poněkud jiná.

Od úterý 3. do středy 4. května 2016  
od 20.00 hodin
Jak se zbavit nevěsty
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 89 
minut, cena 110 Kč, premiéra, Bontonfilm
Cukrářce Evě maminka pořád říká, že se určitě 
dá dohromady se svým bývalým. Ten ale oznámí 
svatbu s krásnou klavíristkou.

Od pátku 6. do neděle 8. května 2016  
od 17.30 hodin
Bella a Sebastián:  
Dobrodružství pokračuje
Francie, dabing, dobrodružný/rodinný, přístup-
ný bez omezení, délka 99 minut, cena 100 Kč 
(děti) a 120 Kč (dospělí), premiéra, Bontonfilm
Sebastián vyrostl a společně s divokou psí 
kamarádkou Bellou netrpělivě čeká, až se vrátí An-
gelina, která pro něj vždy byla jako druhá matka.

Od úterý 10. do středy 11. května 2016 
od 18.00 hodin
Teorie tygra
ČR, road movie komedie, přístupný bez omezení, 
délka 101 minut, cena 110 Kč, repríza, CinemArt
Jan si uvědomí, že jej jeho manželka ve všem 
komanduje a zřejmě mu i určí, kdy a kde umře. 
Inspiruje se proto svým pacientem, papouškem 
s Alzheimerem, a vydá se za znovuovládnutím 
svého vlastního života.

Od úterý 10. do středy 11. května 2016 
od 20.00 hodin
Spotlight

USA/Kanada, titulky, životopisný historický 
thriller, nevhodný do 12 let, délka 129 minut, 
cena 80 Kč, premiéra, Falcon
Skutečný příběh o tom, jak reportéři amerického 
deníku odhalili masivní zneužívání nezletilých 
dětí kněžími katolické církve.

Ve čtvrtek 12. května 2016 od 20.00 
hodin
Film. klub: V paprscích slunce
Rusko/ČR/Německo/Severní Korea/Lotyšsko, 
titulky, dokumentární, přístupný bez omezení, 
délka 106 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč), premi-
éra, Bontonfilm
Ač měli dokumentaristé točit jen podle přesně 
daného scénáře nadšené přípravy severokorejské 
dívky Zin-mi na výročí vůdce Kim Čong-ila, 
nechali kameru běžet i při umělých přípravách 
zmanipulovaných scén.

V pátek 13. a v neděli 15. května 2016  
od 18.00 hodin
Kung Fu Panda 3
USA/Čína, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 94 minut, 
cena 90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí), repríza, 
CinemArt
Zloduch Kai v tajné pandí vesnici začne porážet 
všechny mistry kung-fu, a Po proto musí naučit 
celou ves těžkopádných pand bojovému umění.

Od pátku 13. do neděle 15. května 2016 
od 20.00 hodin
Captain America: Občanská válka
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 148 minut, 
cena 130 Kč, premiéra, Falcon 
Avengers se rozdělí na dva tábory. Jednu část 
vede Steve Rogers hájící svobodu Avengers, dru-
hou Tony Stark, který požaduje vládní dohled.

Od úterý 17. do středy 18. května 2016  
od 18.00 hodin
Jak přežít single
USA, titulky, romantická komedie, nevhodný 
do 12 let, délka 109 minut, cena 110 Kč, premié-
ra, Freeman Entertainment
Spát s každým na potkání ve městě, které nikdy 
nespí, není dobrý způsob, jak být single. A tak 
se naši svobodní aktéři marně hledající svůj 
protějšek musí naučit, jak přežít ve světě, kde se 
definice lásky pořád mění.

Od úterý 17. do středy 18. května 2016  
od 20.00 hodin
Nebe a led
Francie, titulky, dokumentární, přístupný bez 
omezení, délka 89 minut, cena 80 Kč, premiéra, 
Aerofilms
Dokument o cestách francouzského polárníka 
a vědce Clauda Loriuse na Antarktidu, které jej 
dovedly až k objevu jevu dnes známého jako 
„globální oteplování”.

Od čtvrtka 19. do neděle 22. května 2016 
od 18.00 hodin
Angry Birds ve filmu
USA, dabing, animovaný, přístupný bez omeze-
ní, délka 100 minut, cena 110 Kč (děti) a 120 Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Vzteklý Ruďas, neposedný Žluťas a výbušný 
Bombas jsou na tropickém ostrově partou out-
siderů. Když se ale zjeví podivná zelená prasata, 
rozhodnou se zjistit jejich plán a zachránit ostrov.

Od čtvrtka 19. do neděle 22. května 2016 
od 20.00 hodin
X-Men: Apokalypsa
USA, titulky (čtvrtek a pátek) a dabing (sobota 
a neděle), akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 

130 minut, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
Apocalypse, první a nejsilnější mutant, nesmr-
telný, neporazitelný. Po tisíci letech spánku se 
probouzí s cílem očistit lidstvo a nastolit nový 
světový řád. Osud světa je tak v rukou profesora 
X a hrstky mladých mutantů.

Od úterý 24. do středy 25. května 2016  
od 20.00 hodin
Maggie má plán
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
99 minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Maggie hodně plánuje. Když chce dítě, přizve 
si k tomu studentskou lásku. Když se zamiluje 
do Johna, naplánuje, jak jej dostat z chomoutu 
s egocentrickou manželkou. Když její láska uvad-
ne, plánuje, jak dát Johna zpátky dohromady s
jeho bývalou ženou.

Od pátku 27. do neděle 29. května 2016 
od 18.00 hodin
Alenka v říši divů: Za zrcadlem
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
dobrodružný/rodinný, přístupný bez omezení, 
délka 105 minut, cena 110 Kč (děti) a 130 Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon. Alenka se stala moře-
plavkyní. Osud ji však zavedl zpátky do Říše divů, 
kde musí zachránit Kloboučníka, který ztratil 
svou svoucnost. Na cestě časem se setkává s přá-
teli i nepřáteli v různých dobách jejich životů.

Od pátku 27. do neděle 29. května 2016 
od 20.00 hodin
Jak básníci čekají na zázrak
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 120 
minut, cena 110 Kč, repríza, Bioscop
Štěpánovi, Kendymu a Karasovi už je padesát. 
A tak se rozhodnou plnit si své sny a přání. Jenže 
ne vždy se to obejde úplně bez komplikací.

Od úterý 31. května do středy 1. června 
2016 od 18.00 hodin
Pat a Mat ve filmu
ČR, animovaná rodinná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 80 minut, cena 80 Kč (děti) 
a 90 Kč (dospělí), repríza, Bohemia MP
Pat a Mat slaví čtyřicáté narozeniny a poprvé se 
svými nápady přicházejí do kin. Samozřejmě 
by to nebyli oni, aby se při své práci nesetkali se 
spoustou nástrah.

Od úterý 31. května do středy 1. června 
2016 od 20.00 hodin
Já, Olga Hepnarová
ČR/Polsko/Francie/SR, historické drama, ne-
vhodný do 15 let, délka 105 minut, cena 100 Kč, 
repríza, Bontonfilm
Příběh ženy, která v roce 1973 sedla za volant náklad-
ního vozu a v centru Prahy zabila osm lidí jako akt po-
msty společnosti, která jí ubližovala. Stala se poslední 
popravenou ženou na území Československa.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 4. května 2016 od 13.30 hodin
Malý princ
Francie, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 106 minut, cena 50 Kč, 
A-Company

V úterý 10. května 2016 od 9.15 hodin
Tři loupežníci
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 65 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 18. května 2016 od 13.30 hodin
Hodný dinosaurus
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 101 minut, cena 
50 Kč, Falcon

5. 5. Abonentní koncert, 19 hod., kino 

Barock & Barokní a rockové 
hity - Adam Malík & Musici Boemi
Třetí abonentní koncert letošní sezony nabídne 
netradiční spojení dvou hudebních žánrů. Na pó-
diu frenštátského kina se představí zbrusu nový 
pořad renomovaného komorního orchestru s ky-
tarovým mágem Adamem Malíkem, frontmanem 
úspěšné ACDC revival kapely. Vstupenky mimo 
předplatné jsou k zakoupení v Turistickém infor-
mačním centru, v ceně 200 Kč v přízemí a 180 Kč 
na balkon. Více informací na ww.kulturafrenstat.
cz a www.hudbafrenstat.cz.

8. 5. Mistrovství ČR v kulturisti-
ce dorostu a juniorů, Dům kultury
Přesné informace na samostatných plakátech.

10. 5. Frenštátský zpěváček,  
15 hod., malý sál DK
XVII. ročník oblastního kola pěvecké soutěže 
určené žákům základních škol.

17. 5. Slezský rynek – farmářský trh,  
8 – 16 hod., náměstí

17. 5. ACONCAGUA 6 964 m.n.m. 
(Argentina) - boj o přežití, 19 hod.,  
malý sál DK
Komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, 
foto, hudba, beseda). Expedice s cílem vystoupit 
na nejvyšší vrchol amerického kontinentu se ocitla 
pět dní v pasti. Zastihlo ji pověstné Viento Blanco 
– smrtící vichřice. U tohoto pořadu nebudete jen 
bojovat o přežití, ale poznáte i krásy And, přírodu 
a hlavní město Argentiny – Buenos Aires. Vstupné 
50 Kč. Předprodej vstupenek v TIC města.

19. - 27. 5. Výtvarné práce škol, 
foyer Domu kultury
Výstava při Setkání CM Valašského království. 
Vernisáž s vyhodnocením dětských prací se usku-
teční 19. 5. 2016 v 16.30 hodin. Pro veřejnost 
bude výstava přístupná zdarma ve všední dny 
od 20. - 27. května v těchto hodinách: po, út, čt, 
pá (20. - 27. 5.2016) od 8 do 18 hodin a ve středu 
25. 5. 2016 od 8 do 16 hodin.

20. – 21. 5. Setkání cimbálových 
muzik Valašského království 
náměstí
Folklorní festival. Bližší informace a přesný 
program na www. cimbalovemuziky.cz.

27. 5. Frenštátský Den dětí  
s Continentalem, od 13 hod.,  
areál zahrady Domova pro seniory 
Hortenzie
Den dětí plný soutěží, hudby, tance, malování, 
zábavy a atrakcí. Bližší informace a přesný 
program na www.kulturafrenstat.cz.

28. 5. Kácení máje,  
9.30 hod., náměstí
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Sportovci z Tyršovky čistili 
běžecké tratě na Pustevnách

Naučná stezka  
Beskydské nebe - Život v korunách 
stromů získala prestižní ocenění 

Ohlédnutí za dubnem

Nové knihy v naší knihovně

V sobotu 23. dubna se děti ze sportovního lyžařského klubu ZŠ a MŠ Tyršova 913 ve Fren-
štátě pod Radhoštěm spolu s rodiči zúčastnily akce Čisté Beskydy. „Posbírali jsme odpadky 
na běžeckých tratích na Pustevnách, prostory kolem horní stanice lanovky, cestu na Taneč-
nici i okolí naší lyžařské chaty. Nasbíraných pytlů bylo nečekaně hodně a nálezy byly zajíma-
vé. Od hrnků, kyblíků, plastových a skleněných láhví a rukavic až po nabíječky k mobilům. 
Odpadků bylo tolik, že se pytle nemohly vejít na korbu auta. S dobrým pocitem a přáním, 
aby byli lidé více ohleduplní k přírodě, jsme se vrátili lanovkou zpět,“ popsala průběh akce 
Jaroslava Káňová.

Den Země se tento rok poprvé konal v amfiteátru na Horečkách

Slezský rynek - další farmářský trh se uskuteční 17. května na frenštátském náměstí

O komentované prohlídky stezky Beskydské nebe – život v korunách stromů je velký zájem

Domluveno, podepsáno! Oprava Libušína začne letos, bude stát osmdesát milionů
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Koncem dubna byl na  konferenci 
cestovního ruchu turistické oblasti Be-
skydy - Valašsko vyhlášen nejlepší tu-
ristický produkt roku 2015. Tuto cenu 
získala naučná stezka Beskydské nebe 
- Život v korunách stromů! „I když nás 
ještě čeká spousta práce, jsme moc rádi, 
že se to podařilo. Děkuji všem, kdo nás 
podporují a samozřejmě také všem, kte-
ří pro nás hlasovali, řekl ředitel MěKS 
Marian Žárský.

-red-

KVĚTEN 2016

Frenštátský

OHLÉDNUTÍ

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
Z

Š
 T

yr
šo

va



20

KVĚTEN 2016

Frenštátský

SPORT

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Iva Vašendová, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 2. května 2016 v nákladu 1300 výtisků. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 5. 2016 do 31. 5. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

18.00 – 21.00  
veřejnost

Úterý 6.30 – 07.30  
veřejnost 

8.30 - 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

3 dráhy + malý 
bazén

18.00 – 21.00 
 veřejnost

Středa 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 15.00  
důchodci

15.00 - 21.00  
veřejnost

Čtvrtek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00  
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00  
veřejnost

Neděle 9.00 - 18.00  
veřejnost

Provoz sauny 
KVĚTEN 2016 Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00  
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 5. 5. 2016

Turistika pro seniory:
Středa 4. 5. 2016 v 7.04 hod. od škol
Busem Kozlovice, pěšky Hukvaldy  
– 10 a 15 km

Středa 18. 5. 2016
Autokarový zájezd Kroměříž – Květná 
zahrada
 
Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Triatlonisté uspěli  
v českém poháru v Karviné

V polovině března se zúčastnili mladí frenštátští triatlonisté druhého kola 
českého poháru v aquatlonu v Karviné. Za krásného jarního počasí starto-
valo dopolední plavání v krytém bazénu a odpolední běh pak na karvinském 
náměstí a v přilehlém parku. 

Ve starších žácích obsadil Matěj Veselý třetí a Jan Ondřejka osmé místo v di-
stancích 200 m plavání a 2 km běhu. Trenér Zbyněk Harabiš jako aktivní závod-
ník svou věkovou kategorii vyhrál na tratích 400 m plavání a 5 km běhu.

-red-

Aquapark se otevírá 25. května
Otevřeno bude od 25. 5. do 4. 9. 2016
Květen 10.00 hod. – 18.00 hod.
Červen, červenec, srpen 9.00 hod. - 20.00 hod.
Září 10.00 hod. - 18.00 hod.

Florbaloví dorostenci  
Sokola Frenštát postoupili do 2. ligy!

Florbaloví dorostenci ve svém druhém roce působení v soutěžích ČFbU 
slaví velký úspěch - postoupili do druhé ligy a následují tak své starší spo-
luhráče z juniorského týmu. O svém vítězství v soutěži rozhodli již dvě kola 
před koncem soutěže, když na domácí půdě dosud vedoucího týmu P.E.M. 
A Opava dokázali porazit tohoto soupeře 2:1 a v dalším zápase porazili stej-
ným brankovým poměrem 2:1 čtvrtý tým tabulky Tigers Poruba.

Florbalem se baví nejen hráči, ale 
také jejich fanoušci. Na rozhodující 
zápasy v Opavě vypravil klub auto-
bus, na jehož palubě byli kromě hrá-
čů a realizačního týmu i fanoušci. Ti 
společně s dalšími příznivci, kteří do 
Opavy přijeli auty, vytvořili nevídanou 
atmosféru. Po vítězných zápasech pak 
mohli slavit všichni společně. O to, 
že Frenštát bude mít dvě druholigové 
florbalové soutěže, se zasloužili: 

brankáři: Matyáš Vávra, Ondřej 

Žingor, Lukáš Vaculín, Jiří Adamec,
hráči: Ondřej Polách, Patrik Pícha, 

David Žniva, Jan Fuciman, Petr Káňa, 
Marek Golas, Martin Adamec, Vojtěch 
Syrovátka, Vojtěch Zemánek, Martin 
Vašenda, Radek Lacina, Petr Hrňa, 
Adam Soudil, Petr Koutný, Jan On-
dryáš, Jiří Stráník, Ladislav Michna, 
David Zeman, Matyáš Marek, Jakub 
Plevák. A samozřejmě spolutrenér 
Marek Štěpán.	

Zdeněk Polách

Běh na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť po-

řádá v sobotu 14. května 28. ročník 
Běhu na Velký Javorník. Prezentace 
je v Lyžařském areálu Jiřího Rašky 
od 7.30 do 9.15 hodin. 

Start je v 10.00 hodin a startuje cel-
kem patnáct mužských i ženských ka-
tegorií, od žákovských po veteránské, 
jedná se o veřejný závod pro každého. 
Přihlášky je možno poslat internetem 
na adresu http://www.pohorskajed-
nota.cz/online/beh/, písemně na ad-
resu: Ing. Jan Šrubař, CSc., Střelniční 
1065, 744 01 Frenštát p. R. nebo při 
prezentaci. 

Dan Jalůvka, předseda PJR

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

duben 2016

TENIS:
Sobota 7. 5. 2016 v 9.00 hod. na tenisových 
kurtech
TJ Frenštát p.R. - TJ Slovan Hranice B, 
dospělí

PŘESPOLNÍ BĚH:
Úterý 10. 5. 2016 v 16.00 hod. u tělocvičny 
v Trojanovicích
Přes mosty – přespolní běh pro všechny 
kategorie
info: ing. Jiří Schwarz 731 236 781

Rozhodující zápas v Opavě, FBC Sokol Frenštát p.R. - P.E.M.A Opava 2:1

fo
to

:  
L

uk
áš

 V
ac

ul
ín

, F
F 

P
ho

to


